

# HAJDÚBÓLY

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
 VÁROSBAN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGO  
 (Egyes szám ára hétévesre 12 fillér. Vándor 20 fillér)

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 FŐMUNKATŐS  
**VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
 DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16  
 Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48.

## Uj hang, uj szellem

A polgármester megjelent a MANSz ünnepségén s meleg szavakkal méltatta annak sokoldalú, értékes működését.

Ez a mondat a maga szürkeségében egyáltalán nem kívánkozik vezércikk élére. Hányszor és hányszor olvassuk átutó közömbösséggel a pesti lapok tudósítását: a polgármester a magyar asszonyok közgyűlésén, a polgármester együttes szereplése a Ker. Nemzeti Liga, vagy az EME elnökevel, a polgármester, mint a bajtársi szövetség fődominusa... Elvégre mi is volna ebben csodálatos? Az országot Magyarországának nevezik, az egyesületek nemzeti célkitűzésű magyar testületek, a polgármester magyar ember, magyar főtisztviselő, a magyar főváros első polgára...

És mégis, — mily szomorú ezt lenni, — tiz hosszú esztendőnek kellett lepercegnie, amíg a legmagyarabb civitás vezetője megettette azt a száz lépésnyi utat, amely a legmagyarabb asszony-egyesület helyiségeit elválasztja az ódon város házátlól.

Nem személyekről akarunk itt beszélni, — hiszen Debrecen fiatal polgármesterének érdemét is csak abban látjuk, hogy volt bátorsága szakítani azzal a megcsontosodott rendszerrel, amely 1914-ben elzárkózott az eleven élettől és sem a háborúnak, sem a forradalomnak, sem a kommunnek le nem vonta semmiféle tanulságát. Eszünk ágában sincs azt hinni, ez a kezdeményezés azt jelenti, hogy Vásáry István holnap belép az ébredő magyarok egyesületébe, vagy kitüzi a fajvédő párt lobogóját. Mégis azt a rövid sétat, amelyet a polgármesteri szobától megtett a MANSz díszterméig, úgy szeretnők értékelni, mint az első hidvést a városháza és a nemzeti érzésű keresztyén polgárság tizezrei között tátongó szakadékon, amelyet az utolsó tiz év végzetes veszedelmünkre szüntelen csak ázott, robbantott, mélyített.

Holott mennyi mindent elnyelt már ez a szakadék! Eltemette az egész ország előtt Debrecen jóhírnevét, büszke magyar hagyományait, társadalmi békéjét. Legőzhető akadályául szolgált minden nemzeti összefogásnak, minden nacionalista oldalról jövő tervnek, nem szándékának, építő akaratának. És míg a keresztyén tizezreknek künn kellett tábor járniok a mélyre ázott árkon innen, a városháza várfalain belül az ifju Schwarcz Vilmosok, Fejér Ferencok, Freundok vittek a konzoidációs kommandót, hogy alkalom adtán mindig leereszkedjék egy felvonóhíd H. Kis Pál, vagy Györki elvtárs bekéredzkedő csatlósai előtt. Már odabentről minden közgyűlésen az októberi forradalom harsonája recseg, a keseredett lelkek tervszerű megoldozása folyik, vezérek ágálnak, akiknek politikai multja halálig tartó vezecléssel sem mosható soha többé fehérre,

— hovatovább ott tartottunk, hogy ebbe a szakadékba vész Debrecen magyar jövője is menthetlenül.

Pedig itt az utolsó óra, a közigazgatási reform törvényévalása előtt, hogy a nacionalista magyar polgáris munkásrétegek egymással a városvezetés, amelynek nemzeti célkitűzése vannak, sem a maga, sem a civitás, sem a magyar nagyközönség érdekében nem maradhat a mostani elárkolt, ellenséges rezerváltóságában.

Imho! mit fejlődött az utolsó években a „keresztyén Budapest”, olyan exponált jobboldali világnézeti polgármester vezetése alatt, mint Sipőcz Jenő, — anélkül, hogy a főváros községi takarékpénztáránál ifju Schwarcz-féle igazgatósági tagok, a pesti muzeumok élén Lőkóvícs Artur-szerű igazgatók (!), a bizottságok vezető pozícióiban Freund Jenők vezérkednének. Ennek dacára nem lehet Budapest kormányzását pogromokkal, vagy akárcsak antiszemitizmussal is vádolni, egyszerűen a város vezetői megfelelő mód értékelik a polgárság különböző világfelfogásu, fajisága, — vagy ha úgy tetszik, — felekezeti csoportjainak jelentőségét. Már pedig Debrecenben is igazán könnyű megállapítani, kik jelentek nagyobb súlyt, értékesebb elemet, hatalmasabb erőt: a MANSz, a Ker. Nemzeti Liga, az EME és a többi nacionalista szervezetekben tömörült öntudatos magyar tömegek, vagy a békeidőkben szerzett pozíciójához szívósan tapadó fentidézett típus s az a néhány javíthatatlan közgyűlési aggyastán, akiknek már belemeszesedett agytekervényeibe a liberálizmus avas „ideológiája”.

A polgármesternek nehéz harcot kell vívnia minden közgyűlésen az októbrista baloldal lármás rohamosztagaival. Látnia kell, mint lapulnak ilyenkor azok a konzoidációs elemek, akikről soha nem tudni, nem szavaztak-e annak idején a titkosság akarója alatt mentalitásuk szerint H. Kis Pálra, vagy szívük prancsára Györki Imrere a magyar kormány-elnökkel szemben. Tapasztalnia kell az agg liberálisok tehetetlenségét, látnia kell, mint lobban fel a folyton gyújtogatott külsőségeken hol itt, hol ott a titkon dugdosott forradalmi csóva; éreznie, mennyire kevés oltalom ezekkel a törekvésekkel szemben az a néhány ártalmatlan, aranyközéputas pártvaesora. Ha mindezek után kapcsolatot keres az elhanyagolt, mellőzött, sőt sokszor ellenségeként kezelt, öntudatosan magyar társadalmi körökkel, akkor lépett Debrecen jövője érdekében a célhoz vezető utra.

Azokban a napokban, amikor még a revizió szent lobogóját is kortescélokra akariák elorozni szennyes kezek, „valamennyi társadalmi erő összefogását” csak rosszhiszemű, üzletet hajszoló, obskurus sajtóorgánumok hirdethetik. Debrecen is meg fogja vinni a maga harcaát a forradalmi baloldallal, ha nem előbb az új törvényhatósági választásokon. Már pedig a Hegymegi—Györki-féle

szervezett hadsorok ellen sem Schwarcz Vilmossal, sem Freund Jenővel nem lehet csatát nyerni, hanem egyes-egyedül az öntudatos nacionalista közönség tömegerejével.

Reméljük, hogy a legmagyarabb civitás polgármesterét lesz még alkalmunk a jövőben is a magyar testületek vendégeként, sőt barátjaként üdvözölni.

## Debrecen város közgyűlése megszavazta a mintagyümölcsös és kertmunkásképző iskola létesítését

Pénteken délben véget ért a törvényhatósági bizottság két napos gyűlése

(A Hajdúbold tudósítójától.)

A csütörtöki városi közgyűlés viharai után pénteken szokatlanul nyugodt hangulat uralkodott Debrecen törvényhatósági bizottságában. Simán mentek keresztül a tárgyak, minden tárgyban egyhangulag történt határozathozatal, sőt megtörtént nem egyszer, hogy az ellenzék elismerését fejezte ki a tanács iránt. Dr. Hadházy Zsigmond főispán egynegyed 10 órakor nyitotta meg az ülést. Általános helyesléssel fogadta a közgyűlés már az első tárgyat: a klinker-téglagyártási üzemmel kibővült városi téglagyár forgótöke hitelkeretét 150.000 pengőre emelte fel.

Az olcsvai fatorony ügyében a jog-és pénzügyi bizottság azt javasolta, hogy ne szállítsák a tornyot Debrecenbe a 8000 pengőre rugó költségek miatt.

H. Kiss Pál: Kérjük meg a kultuszminiszter urat, hogy szállíttassa ide. Az egyetemnek is adott egy asztalterítőt, hátha erre is lesz pénz. (Általános derültség.)

A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.

Az iparművészeti iskola szabályzatát elfogadta a közgyűlés, de amíg a kultuszminiszteriumtól megfelelő segítyt nem kap az iskola, nem gondoskodik a tanári állások betöltéséről.

Dr. Veress Géza tanácsnok terjesztette elő a városi mintagyümölcsös és a kertmunkásképző iskola tervezetét.

Sarkadi István azt kívánta, hogy ne csak a kövér földön, hanem a sílányabb talajokon is neveljenek csemetéket, mert a kövér talajban nőtt fa megsínyli a sovány földre való átültetést.

Márk Endre: Homokos területen is létesítenek faiskolát.

Bihary Gábor (Nyilas-telep): Mélységes tisztelettel fogadom el a javaslatot, ugyszólván örömben tombolok. (Derültség.) Ezért a polgármesternek és a gazdasági tanácsnoknak adassék tisztelet és dicsőség. És adassék jégtörő Mátyásnak is, aki ugyan a jeget nem törte meg, de ugylátszik, annyit elért, hogy a város ifju polgármestere nem szöszmötöl, hanem életbevágó javaslatokkal jön ide. (Viharos tetszés és éljenzés.) Kérte a városi faiskola kibővítését s a csemeték kiosztását a környéken.

Vásáry József: A mintagyümölcsös a fekete föld és a homok talajkozásánál létesül. Messzemenő céljai vannak: a debreceni gyümölcs-

fajok kitenyészése, a termelés egy-ségesítése. Helyes lenne a faiskola homokos részén is gyümölcsöszt csinálni, raktárt építeni és csomagolótanfolyamot létesíteni.

Borsos József tb. tanácsnok elő-terjeszti a külsőségi közhivatalokról szóló javaslatot.

Ignáth Márton a monostorpályi erdői lakáshoz kutat kér, mert ott a kut egy év óta fertőzött volta miatt le van zárva s az erdői család egy kilométerre, a Józsára jár vizért.

Dr. Juhász Nagy Sándor: Mi készséggel megszavazzuk a javaslatot, de meg kell kérdeznünk, hogy a kutak turásának költségeit mennyiben viselik az érdekeltségek.

Dr. Vásáry István polgármester: A kutakat a város furatja s létesítésükhöz így minden adófizető hozzájárul. Miután azonban a belsősegen nem ad ingyen vizet a város, a külsőségen is vízhasználati díjat kell kiírni. Ez mérsékeltbb lesz, mint a belsősegi vízhasználati díj, fizetésük alól mentesek lesznek azok, akiknek jó ivóvizük van. A beszedett vízdíjak fele a kutak fenntartására, fele új kutak létesítésére szolgál alapul.

H. Kiss Pál: A furandó új kutakat a legnagyobb gonddal őrizték ellen s nagy vigyázattal vegyék át. A közgyűlés egyhangulag tudomásul vette a javaslatot.

A külsőségi járdák ügyét terjesztette most elő Borsos József tb. tanácsnok.

Félegyházy János azt kéri, hogy ne csak a háztulajdonosok, hanem a lakók is fizessék az utburkolást (Heves ellentmondások) s hogy 5 év alatt történnék a visszafizetés.

H. Kiss Pál: Miért nem klinkertéglával, miért betonnal burkolnak a külsőségen? Én nem kifogásolom, lehet, hogy a beton jobb lesz. De a kérdést fel kell tennem.

Borsos tb. tanácsnok: A városi klinker-téglagyár megkapta az előnyös szegedi szállítást, prosperitása érdekében elsősorban ezt kell megkésztíteni. Mindenesetre ezt az anyagot is használjuk azért. A versenytárgyaláson minden jó burkolással lehet pályázni.

Márk Endre: A téglajárda alkalmazása helyesebb. Felhívja a tanács figyelmét, hogy a Széchenyi-kert lakói ott akarják hagyni a lakásaikat a nagy por miatt, amelyet a szoboszlói uton vernek fel az autók.

Dr. Vásáry István: A mult évben burkolni akartuk, de úgy méltóztat intézkedni, hogy a Széchenyi-utca helyett a Piac-utcat burkoljuk.

H. Kiss Pál: A Széchenyi-utcáról volt szó, most pedig a szoboszlói utóról beszélünk.

A közgyűlés a tanácsi javaslatot egyhangúlag elfogadta.

A református iskolák létesítésének ügyénél felszólalt dr. Juhász Nagy Sándor: Minden elismerésre méltó az az ügybuzgalom, amellyel ezt a nemes célt sűrűsége, buzgósággal szolgálta a tanács s külön köszönet illeti meg Borsos főtanácsos urat, aki oly gondosan készítette el ezeket a terveket. Most sürgetni kellene a miniszteri jóváhagyásokat.

— Azt hiszem, a Nyilas-telepen kissé szűkre vettük a református iskola területét. Anélkül, hogy indítványt tennék, kérem a polgármester s a műszaki főtanácsos urakat, hogy a telep végleges rendezésénél méltóztassanak erre gondolni s az iskolának nagyobb területet hagyni. (Általános helyeslés.)

A közgyűlés egyhangúan fogadta el a javaslatot.

A folyó évi burkolási program keretében 310.000 pengős munkát rendelt el a közgyűlés. Ebben a Wesley-nyírt, Buday Ézsaiás-utca, a Széchenyi-utca eleje és a Halköz burkolása foglaltatik.

A kereskedelmi és iparkamarai tagválasztásokra a központi bizottságba kiküldte a közgyűlés: dr. Vargha Elemér elnök, iparosok részéről Vargass Imre, Zleinger Ede és Nagy József, a kereskedők részéről Békés Lajos, Kontsek Géza és Versényi Tibor a tagok.

Laktanyajavításokra 538.000 pengőt szavazott meg a közgyűlés. A tűzoltóaktanyához a vízvezetékialap terhére 29000 pengős költséggel ki-vezetik a vízvezetékét.

Felhívja a közgyűlés a tanácsot, hogy a piachelyek áthelyezéséről gondoskodjék.

A kereskedelmi miniszterhez felterjesztést intéz a közgyűlés, hogy a keresztyén nagy ünnepek előtti héten minden nap kirakóvásárra adjon engedélyt a debreceni iparosoknak és kereskedőknek.

### Ma lesz a Dóczy bál

Vasárnapi számunkban jeleztük, hogy március 9-én, szombaton este 7 órai kezdettel tartja a Volt Iskola-társak szövetsége műsorral egybekötött táncmulatságát, a már hetek óta várvavárt Dóczy-bált. Ma este megnyílnak a Bika-szálló dísztermében tündérvilágkapui és mesecország ragyogó tündérei pazar műsorral gyönyörködte a való világ járadt vándorait. Az előadás teljes műsorát az alábbiakban közöljük:

I. Schubert: Ständchen. Éneklé a ref. leánygimnázium énekkara Horváth Károly tanár vezetésével. II. Prológ. Irta: Péterffy László, előadja: Dapsy Viola műképzős V. o. növendék. A prológgal kapcsolatos élőképben magyar táncot mutatnak be a növendékek. III. Berczik Árpád: Himfij dala c. vigjátékának I. felvonása. Bevezeti: Harsányi Margit VIII. o. t. A darabban palotás, bécsi valzer, menüette táncok lesznek. IV. Virágok karneválja. Táncjáték. Szövegét írta: Péterffy László. Conférier: Görgey Ilona. Virágkirálynő: Münnich Ilona. V. Régi magyar dalok. Éneklé a ref. műképző énekkara Tóth Lajos énektanár vezetésével. A darabot rendezte és az összes táncokat betanította: Ch. Percel Karola.

Kéri a buffet-bizottság, hogy a szíves ajánlkozók, küldeményeket a bál napján d. e. 10 órától d. u. 4 óráig a Bikába eljuttatni szíveskedjenek.

Minden reménység megvan arra, hogy mint más alkalmakkor, úgy most is nagy ügybuzgalommal fogják felkarolni a buffet ügyét is.

Földszinti jegyek Springer könyvkereskedésében még kaphatók.

Az étteremben asztalról mindenki maga gondoskodik.

## A megyék önkormányzatát a jövőre is fenn kell tartani

Széles mederben folyik a közigazgatási javaslat parlamenti tárgyalása

Budapest, március 8. A Ház pénteki ülésén Herceg Béla beteriesztette az igazoló állandó bizottság jelentését, amelynek alapján az elnök báró Láng Boldizsárt és Szücs Istvánt végleg igazolt, Fenicz Ignácot ideiglenesen igazolt képviselőnek jelentette ki. Ezután folytatták a közigazgatási rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Krudy Ferenc a javaslatot új korszak megindulásának tekinti. Az egész vonalon helyesli a decentralizáció elvét s azután részletesen fejtegeti az autonómia eljárásának és tartalmatlaná válásának okait az utolsó évtizedekben. A javaslatot elfogadja.

Kállay Tibor elismeréssel van a javaslatnak a közigazgatási reformot célzó intézkedései iránt. Nem kifogásolja, hogy a kormány gazdasági okokból a károsan gazdálkodók, vagy munkaképtelen autonómiával szemben ellenőrzést gyakoroljon és esetleg fel is függeszthesse az autonómiát. Ezután hosszasan fejtegeti, hogy elképzelhető olyan eset is, hogy Magyarország valamelyik kormányával szemben szükség lesz az alkotmány védelmére. A javaslatot nem fogadja el.

Hunyady Ferenc gróf beszéde elején hibáztatta, hogy egy törvényjavaslatban novelláris uton akarják rendezni a megyei törvényhatóságok, városok és községek ügyét, holott ezek természetük szerint igen eltérnek egymástól. Továbbiak során főleg a megyei törvényhatóságokkal, a vármegye általános szerepével és a parlament alkotmányjogi biztosítékával foglalkozott, hangoztatva, hogy

a megyék önkormányzatát a jövőre is fenn kell tartani,

mert szükség lehet rá. Azonban helyesli azt az intézkedést, hogy a vármegyei életben biztosítami akariák a nagy és középbirtokosok befolyását. Nem hiszi, hogy e törekvés tulhajtása eredményre vezetne, sőt egyenesen veszedelmet lát benne. A törvényhatósági tagsági helyek egyharmad részét választással kell betölteni. A nők aktív választó jogát szükségesnek tartja. Reméli, hogy a plénum jóvá teszi az itt elkövetett hibát és passzív választó jogot is ad a nőknek, ha mindjárt bizonyos korlátozás mellett is. Kifogásolta, hogy

a passzív választó jogi korhatárt 30 évben állapították meg. Indítványt nyújtott be, amelyben a korhatárnak 24. évben való megállapítását kéri. A javaslatot elfogadja.

Berky Gyula elismeréssel szólott általában a vármegyéről, amely az utóbbi fél évszázad alatt lehetőséget nyújtott arra, hogy a demokratikusabb elemek is szóhoz jussanak és szolgálhassák a népiesebb irányza-

## A gazdasági akadémia Széchenyi-egyesületének diszülése Pallagon

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni gazdasági akadémiai hallgatók ifjusági egyesületének Széchenyi osztálya március 7-én diszülést tartott Pallagon. A diszülésen jelen volt az akadémia tanári kara és az egész ifjuság.

A ülés kiemelkedő száma Tóth B. Lászlónak, a „Georgikon” kiváló főszerkesztőjének értékes felolvasása volt „Az agrárértékesítés világproblémái” címmel. Ennek keretében megismertetett bennünket a mai gazdát annyira érdeklő kérdéssel, az agrártermények értékesítésével a világreliációban.

Eseteltte azokat a viharfellegeteket, melyek a külföldi államok termelési és vásárlási politikája révén mezőgazdaságunk egén tornyosulnak. A jobb értékesítéstől függ nemzetünk jóléte, mert hiába termelünk sokat és jót, ha ezt nem tudjuk kellőképpen értékesíteni: akkor saját zsirunkban fulladunk bele. A magyar gazdát nem lehet teljes mértékben felelőssé tenni, hogy elhanyagolta ezt a kérdést, hiszen eddig exportunk legnagyobb részét a szakértelmet nélküli közvetítő kereskedeleim láncolata bonyolította le. Itt van a tizenkettedik óra ennek a kérdésnek rendezésére, mely legsürgősebb feladatunk. Ennek az érdekében a leendő fiatal gazdák

tanuljanak meg nemesak jól termelni, hanem jól értékesíteni is.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után a tárgyhöz elsőnek Parniczky Zoltán harmadéves hallgató szólt hozzá. Úgyes fejtegetéssel kimutatta, hogy a katasztrófálisan nehéz buza-értékesítési lehetőségek szülőke nem a buza rosszabb minősége,

tot. A vármegyék és községek reformja már régen aktuális, de kifogást emel az ellen, hogy ezeket a problémákat egy törvényjavaslatban oldják meg. A javaslat egész struktúrája

nem felel meg a jó közigazgatási igazi feltételeinek és szellemének.

Végül azt fejtegeti, hogy a politikai ellenőrzés gyakorlására nincs szükség olyan sok főispánra, mint amennyi ma hivatalban van. Elég volna öt kerületre osztani az országot az ellenőrzés szempontjából és ezekben a kerületekbe beosztani a vármegyéket, a többi az alispánokra kellene bízni. Helyesli a kisgyűlés bevezetését, de szerinte annak járási jelleget kellene adni. A javaslatot nem fogadja el.

A legközelebbi ülés hétfőn délelőtt lesz. Az ülés két óra előtt néhány perccel ért véget.

hanem a kevésbé egyöntetű volta. Penyegey Dénes másodikéves hallgató a borértékesítéssel foglalkozott. Örömmel üdvözölte a külföldi propaganda-jellegű borházak felállítását, melyek boraink külföldi rossz hírét vannak hivatva cáfolni. Mezőgazdaságunk tájékoztatására célszerűnek tartanánk

gazdasági attasé kiküldését.

Halász Miklós gazdasági akadémiai tanárnok hosszabb beszéd keretében az ifjuság figyelmébe ajánlotta az értékesítés kérdését, mint megélhetésünk legfontosabb problémáját. Buzdította az ifjuságot a mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi pályákon levő elhelyezkedésre. Hangoztatta, hogy

a szövetkezeti mozgalmakat szélesebb alapokon kell kiépíteni.

Dr. Hausser János akadémiai tanár kifejtette a háboru utáni kényszerhelyzet szűlte termelési hibákat, melyek buzaink minőségét gyöngítették. Ezek azonban ma már kiküszöböltek és így a vád, hogy a magyar buza gyengébb, már nem állja meg a helyét.

Stolp Ödön akadémiai tanár figyelmeztette a hallgatókat, hogy vegyen fel bizonyos kereskedői készségeket. Igyekezzenek bizonyos kereskedelmi szimultán rendelkezni acélból, hogy tudjuk, mit termelünk és hogy azt miféleképpen értékesítsük? Vargha László mezőgazdasági kamarai titkár felidete a termelési hibákat, melyek miatt cikkeink ma már nem annyira keresettek, mint a múltban.

Ezután Tóth B. László reflektált az egyes felszólalásokra.

A műsor további részében nagy sikert aratott Ince Ferenc másodikéves hallgató szavazata, majd Szathmáry Ákos énekel irredenta dalokat magyaros átérzéssel az ifjuság zenekarának kísérete mellett.

A müncheni pálos barátok által főzött világhíres

## Salvátor sör

cégünkhöz, mint egyedárusítókhöz beérkezett és kapható állandóan friss töltésben. Ez alkalommal ajánljuk egyedül uralunkat is a n. é. közönség figyelmébe: **A váci püspöki uradalom**, valamint herceg **Windischgraetz** és **P. lugyal** palackborai; továbbá saját töltésű asztali boraink: **Finom v gyes**, **Homoki vegyes**, **Cifandli**, **Nemes Kadar s b.**, amelyek izre, zamatra és kezelésük tisztaságára, valamint olcsó áraikra nézve utclérhetetlenek.

**Kontsek Géza** k. r. t.

„Michelin”

„Express”

„Lucifer”

„Griffon”



k e r e k p á r

Minden jobb szaküzletben kapható

## Az egyetemi ifjuság március 15-i ünnepe

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város vezetősége legutóbb úgy határozott, hogy a március 15-i nemzeti ünnep mindenkor megrendezésére a Tisza István tudományegyetemet s a Magyar Királyi Gazdasági Akadémiát kéri fel. Emek alapján az egyetemi és főiskolai ifjuság különálló ünnepeit már az idei ünnepen elmaradnak s az egész keresztény ifjuság közös ünnepélyt rendez.

Mint a Hajdúföld illetékes helyen értesül, az idei ünnepély hivatalos szónoka

**Halász Miklós**

gazdasági akadémiai tanár, a nagy tudásáról és hazafiságáról közismert professzor lesz. Az ünnepély sorrendje a következő: délelőtt 11 órakor díszgyűlés az Arany Bika dísztermében. Ünnepi beszédet mond: Halász Miklós. 12 órakor ifjusági ünnepély a Kossuth-szobor és 1 órakor a kollégiumi Petőfi-szobor előtt.

## Egy halálos szerencsétlenség epilógusa a bíróság előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Gondatlanságból okozott emberölés vétségével vádoltan állottak pénteken a debreceni kir. törvényszék egyik büntetőtanácsa előtt Zámbo Sándor és Kerekes Sándor hajdunánási lakosok.

A vád szerint a hajdunánási szeszgyárban Zámbo Sándor munkás fedetlenül hagyta az egyik cefrefőzőt. Kerekes pedig, aki ellenőrző volt a telepnek, nem vette észre ezt a szabálytalanságot és így Veres Sándor földműves, aki a szeszgyárban pálinkát akart főzetni, beleesett a cefrefőzőbe s az elszenvedett égési sebbe meghalt.

A főtárgyalás során a vádlottak beigazolták, hogy Veres saját vigyázatlanságából zuhant bele a cefrefőzőbe s ezért a bíróság felmentette őket. A kir. ügyész Zámbo felmentése ellen felebbezést jelentett be.

## Májusban országos lovasnapok lesznek Budapesten

Nemrégiben Budapesten az Országos Mezőgazdasági Kamara helyiségében szűkebbkörű értekezlet volt a vidéki kamarai igazgatók bevonásával, amelyen országos lovasnapok rendezését beszélték meg. A lovasnapoknak az a céljuk, hogy a magyar lovas hagyományok ébrentartása és a lovasszellem erősítése mellett a magyar lótenyésztés összehasonlító bemutatásával az okszerű lótenyésztés előnyeit tegye szemléltetővé.

Az értekezlet úgy határozott, hogy a tervezett lovasnapokat május 28-ától június 2-áig bezárólag rendezik meg és az előkészítés, illetve szervezés munkáját úgy az országos kamara, mint a vidéki kamarák az Országos Testnevelési Tanács szerveivel karöltve nyomban megkezdik. A kitűzött időpont azért is kínálkozó igen alkalmasnak a lovasnapok megtartására, mert ugyanakkor tartja a Nemzetközi Faluszövetség is budapesti értekezletét és így sok idegemnek lesz alkalma meggyőződnie a magyar lovak teljesítőképeségéről. A hollandok, németek, svájciak, finnek és olaszok maguk is bejelentették részvételüket a lovasnapokon s ez a körülmény maga is

nemzetközi érdeklődést biztosít a budapesti lovasnapoknak.

Csonka-Magyarország területéről az eddigi számítások szerint mintegy kétezer lovas vesz részt a lovasnapokon s ezek közül mintegy 3-400 lovast a Tiszánamenti Mező-

gazdasági Kamara területéről állítanak ki, ahol az előkészítő munkát maga Berzeviczy Zsigmond a kamara igazgatója irányítja és tartja a kezében.

A lovasnapok részletes tervezetét egyébként most dolgozzák ki.

## Bizalmas ülést tartott pénteken a népszövetségi tanács

Genf, március 8. Wolff: A mai szigorúan bizalmas jellegű tanácsi tárgyalás a következő tanácsi ülésnek Madridban való megtartásának kérdését és Amerikának a hágai nemzetközi döntőbíráshoz való csatlakozásának problémáját vitatta meg.

Az utóbbi kérdéssel kapcsolatosan

elhatározta a tanács, hogy a jövő hétfőn összeülő jogügyi bizottság, amely a hágai döntőbíráshoz statutu-mait van hivatva felülvizsgálni, figyelembe veszi Amerika jegyzék-alakjában tett javaslatait. Chamberlain a holnapi népszövetségi tanácsi nyilvános ülésen nyilatkozatot tesz ebben a kérdésben.

## „Egyetlen nagyobb kártyaveszteségem után szaladtam öthónapos szünetnélküli balszerencsével”

írja a tragikus véget ért Zuna Kálmán Demjanovich Miklós járásbíróági elnöknek

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pénteken délelőtt, — március 6-áról kelteve, — levél érkezett a debreceni kir. járásbírósnak elnökhöz, a tragikus sorsot ért Zuna végrehajtótól. A levél a következőképpen hangzik:

Nagyságos

**Demjanovich Miklós bíró urnak**  
a debreceni kir. járásbírósnak elnöke  
**Kir. járásbírósnak Debrecen**

Saját kezeihez.

Levelének tartalma a következő:

Mélyen tisztelt Elnök ur!

Most, amikor hihetetlen balszerencsével kapcsolatos könnyelműségem szánására más utat nem tudok, mint egy teljesen elhibázott élet végső lezárását, be kívánom jelenteni, hogy hivatalos dolgaimról senki rajtam kívül nem tudott.

Ezeknek intézésébe soha még segédemnek sem engedtem bepillantást s ezen aktákat mindig elzárva tartottam.

Tönkrejutásomnak egyetlen oka a kártya volt, ahol egyetlen na-

gyobb veszteségem után szaladtam öthónapos szünetnélküli balszerencsével.

Ezek előrebocsátása után hivatalosan kérem, hogy még fennálló kötelezettségeim, valamint a Lukács és Társa építési vállalkozó ellen indított perben az esetleg megítélendő követeléseim a fennálló hiányaim fedezésére fordíttassanak s azért kérem ezen ügyre vonatkozó bejelentésemet hivatalos engedélyezésnek a kir. járásbírósnak részére.

Voltam Elnök urnak mély istsze-lője

**Zuna Kálmán.**

Dr. Demjanovich Miklós, a kir. járásbírósnak elnöke egyébként még azt is kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy a hivatalosan megindult vizsgálat 5-6 ezer pengőre becsüli a Zuna által elsikkasztott pénz összegét.

Valószínűen Zuna öngyilkosságát nagyobb adósságai miatt követte el.

## Hoover elnök és kormánya katonai csapatokat küld

a mexikói gyilkos-uralom megerősítésére

London, március 8. Az Egyesült Államok liberális kormánya s főleg a szabadkőműves Hoover elnök a mexikói gyilkos-uralom pártjára állott s így a felkelő csapatok csak óriási emberáldozat árán tudnak előrenyomulni. A washingtoni mexikói követség közlése szerint a Veracruz birtokáért folytatott harcban mindkét résznek rengeteg halottja és sebesültje volt. A felkelők részéről két tábornok is elesett a küzdelemben, közöttük De la Serra tábornok, a veraeruzi felkelés katonái vezére. A mexikói határon levő El Paso városából érkező jelentések szerint az Unió helyőrségének parancsnoka engedélyt adott a mexikói kormány-csapatok egyik osztagának, hogy amerikai területen vonuljon fel a felkelők ellen, minthogy a felkelők elvágták az összeköttetést a szóban forgó kormányhadosztály és a kormány-csapatok többi hadosztályai között. Mintegy kétezer mexikói katonáról van szó, akik most az Egyesült Államok területén vonulnak fel, hogy azután hátha támadják a Ju-

rez környékén küzdő felkelőket és segítségére siessenek a szorongatott kormány-csapatoknak.

Ezzel a beavatkozással az Észak-amerikai Egyesült Államok nyíltan is állást foglalt a Callesék gyilkos-uralma mellett.

### Callesék ismét gyilkoltatnak

Mexikó, március 8. A szabadkőműves kormány-csapatok az Unió támogatásával Veracruzt visszafoglalták. Ez alkalommal elfogták Lopez tábornokot, a mexikói lovasrendőrség egykori parancsnokát, aki az ellenforradalom kitörésekor a felkelőkhöz pártolt. A tábornokot azonnal haditörvényszék elé állították s még aznap este statáriális uton agyonlőtték. Calles kiadta a parancsot, hogy minden elfogott felkelőt azonnal ki kell végezni. Az Egyesült Államok „felvilágosodott” kormánya elrendelte, hogy a határvonalon tíz ágyút és gépfegyvereket állítsanak fel, melyeknek az a feladata, hogy a menekülő felkelőket kénytelenül legyilkolják.

## Hoover kétezer katonát bocsájt Calles rendelkezésére

London, március 8. A Times new-yorki jelentése szerint az amerikai kormány felhatalmazta a mexikói hatóságokat, hogy Amerika területén keresztül kétezer katonát szállítsanak Matamorosból Juarezbe. El Pazeban beszéltek, hogy hatezer indián a sonorai felkelőkhöz csatlakozott. A felkelőket csupán Juarez és Veracruz környékén verték le, míg több államban erősen tartják magukat.

Washington, március 8. Mexikóból teljesen ellentétes távirati jelentések érkeznek. A kormány-süggönyök szerint a felkelők máris leverteknek tekinthetők, míg a felkelő csapatok győzelmes előnyomulásukról számolnak be.

## Tökés Vince bünpörének főtárgyalása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék Serly-büntetőtanácsa pénteken délelőtt folytatta a Tökés Vince volt miképérsi főjegyző és társai ellen indított büntető főtárgyalását.

Elsősorban is Tremba Márton szakértő válaszolt a tárgyalás megnyitása után a védelemnek hozzáintézt szakkérdéseire. A védelem szerint ugyanis Tökés és társai azért tudták elkövetni a nagyszabású visszaéléseket, mert nem volt meg a kellő ellenőrzés. Ezirányban intézett tehát a védelem írásbeli kérdést a szakértőhöz.

Tremba Márton jól felépített szakvéleményének előadása során kifejtette, hogy a visszaélések kipattanása után a hivatalos vizsgálat 80 napig tartott. Ekkor a vádlottak oly ügyesen tüntették el a hiányt, hogy azt a szokásos közszéki revízió alkalmával nem sikerült felderíteni. Ezek szerint nem az ellenőrzés lazasága miatt történt, hogy a vizsgálat során nem derült ki a visszaélés.

A szakértő válaszára után a bíróság az OFB által megállapított házhelyek ellenében befizetett összegek elsikkasztása ügyében hallgatta ki a tanukat. A tanúk kihallgatása egész délelőtt tartott, majd délután 3 órakor Serly tanácselnök berekesztette a tárgyalást s a folytatólagos főtárgyalási napot a jövő hét keddjére tűzte ki.

## Béauto Margit-garage.

Telefon: 896.

Lakás:

Iskola-u. 1. szám.  
Kedvezményes árban,  
kilométerenként  
**32 fillér.**

Mosott

**rongyot**

vesz

a Hajdúföld nyomdája  
József kir. herceg u. 16.

Nyiregyháza a „Tiszavidéket” olvassa.

Mindenféle bel- és külföldi  
**szén, koksz, tojásbrikett,  
 tűzifa és Berentei szén**  
 Készítik: bükkfaszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



## Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél  
 a legolcsóbb napi áron beszerezhető.  
 Csapó-utca 28. szám. Telefon szám: 4-49.

### A JÓTÉKONY NÖEGYLET KÖZ- GYÜLÉSE

A debreceni Jótékony Nöegylet március 14-én, csütörtökön délután 5 órakor a városháza kistanácstermében tartja évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Titkári jelentés előterjesztése. 2. Általános tisztújítás. 3. 1929. évi költségvetésről szóló megbeszélés. 4. 1928. évi zárszámadások jóváhagyása. 5. Folyó ügyek. 6. In-dítványok és előterjesztések.

### Dr Verzár Gyula előadása a Népszerű Főiskolában

A kollégium dísztermében ma, szombaton délután hat órakor dr. Verzár Gyula egyetem-tanár, az egyetemi fül-, orr-, gégeosztály vezetője kezdi meg „A hallás élettana” című előadását, amelyet színes ábrák bemutatásával tesz szemléltetővé.

Az előadásban először szólni fog az érző-szervekről általánosságban s azoknak nagyságtanúságú jelentőségéről a testi és szellemi életben, majd áttér a hallás szervének és specifikus ingerének, a hangnak a tárgyalására. Utána a hallás mechanizmusát ismerteti és részletes tárgyalás alá veszi a fülkagyló, hallójárat, dobhártya, halláscentok, belső fülizmok, dobüreg, fülkürt szerepét, végül rátér a belső-fül és annak működésének ismertetésére.

Verzár professzor nagyértékű előadását a következő szombaton folytatja, amikor a hallásnak a szellemi életben való jelentőségét ismerteti és a beszédéről és a zenei hallásról fog értekezni.

A belépti díj 30 fillér. Bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárú jegyet kapnak. Jegyek Springernél (Piac-utca, főposta mellett) és az előadás előtt a kollégiumi díszterem előszobájában kaphatók.

### Az Ady-Társaság nagy irodalmi estje

Vasárnap rendezti a debreceni Ady-Társaság azt a nagyszabású ünnepséget, amelynek középpontjában a negyedszázados munkásságát jubiláló Babits Mihály áll. Az ünnegélyt, amely egyébként a városi zeneiskola hangversenytermében fog lezajlani fél hat órai kezdettel, oly páratlan érdeklődés előzi meg, amilyen Debrecenben csak a nagy zenei eseményeknek jár ki.

Babits, mint ismeretes, most tért vissza Berlinből, ahol az egyetemen tartott hatalmas előadását a magyar irodalomról. A német főváros írói és művészei a hódolat és szeretet minden jelével elhalmozták a nagy magyar költőt, akinek tiszteletére előbb a berlini magyar követség, majd Becker porosz kultuszminiszter adott díszbédet.

A Babits-ünnepet rendező debreceni Ady-Társaság mindent elkövetett, hogy illusztris vendégét méltó program keretébe állítsa. Megnyitót Ady Lajos, a Társaság elnöke fog mondani, aki egyúttal ünnepi formák közt köszönti a jubiláló költőt. Megzenésített Babits verseket Hoór-Tempis Erzsébet, az országos hírű és méltán népszerű énekesnő énekel, Szabó Emília avatott zongorakísérete mellett. Babits-verseket Szentgyörgyi Mária és Fábián János, a Csokonai-színház kitűnő művészei adnak elő.

Egyik érdekessége lesz az estnek Rédey Tivadar előadása. Rédey

a Napkelet egyik szerkesztője s az újabb magyar kritikus-nemzedék egyik legfinomabb ítéletű reprezentánsa. Az a Babits-portré, amelyet vasárnap rajzol, bizonyára hű és érdekes képe lesz a költőnek.

Maga Babits két ízben is fellépett az estély műsorán, mindkét alkalommal saját műveiből ad elő.

Állóhelyek és néhány ülőhely még kapható C. Áthy Ferenc Rt. könyvesboltjában.

### Német tőke az oláh gabonaüzletben

A németek gazdasági előnyomulása kelte az elszigetelés veszedelem: évi fenyegeti a magyar mezőgazdaságot

Általános feltűnést keltett az európai pénzpiacra az a tranzakció, amelyet a német Kampmeier-Dresdner-Bank konzorcium az oláh kormány-nal kötött le, 11 millió német márkát boesaját a konzorcium rendelkezésére az oláh kormány-nak, illetve a Szövetkezetek Központjának a gabonaüzlet finanszírozására, illetve a szárazság által inségbe jutott vidékek vetőmagellátására. Ezt a tranzakciót egy egész sor más pénzügyi tárgyalás követte, amelyek közül nem egy már a közvetlen megvalósulás előtt áll. Míg a Bratianu-kormány általában kerülte a német pénzpiaccal való szorosabb össze-köttetést és a német piac is tartózkodott Romániában investíciókat eszközölni, a Maniu-kormány hatá-lomra jutásával a német tőke bevo-nult az oláh gazdasági életbe, fő

képen pedig a termelés és az értékesítés organizációjába.

Nem esekély feltűnést keltett ez a változás és igazolni látszik a németeknek azt a tervszerű politikáját, mellyel a Balkánon előrenyomulnak. Jugoszlávia már erősen érdekelve van a németeknél, ugyancsak Bulgária is, nem is szólva Törökországról, amely külkereskedelmének több mint 50 százalékát bonyolítja le Németországgal. A német „Drang nach Osten” époly tervszerűen folyik mint a háború előtt s ugylátszik a siker sokkal nagyobb reményével, mint akkor. Magyarországot ellenben az a veszély fenyegeti, hogy gazdaságilag teljesen elszigetelődik és a háború előtti Szerbia szerepébe jut és kénytelen lesz saját zsirjában fuldokolni.

### Vérlázító részletek az oláh terror és brutalitás tömegéből

Magyargyalázó versek elmondására kényszerítik a székely tanulókat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a népszövetség mostani ülészakára tüzték ki eredetileg a kisebbségi probléma tárgyalását, azt azonban különböző okok folytán júniusra halasztották el. Az oláh delegátus azonban már erre az ülészakára is „hatalmasan felkészülve” jelent meg Genfben. Érdekes, ahogy ezzel kapcsolatban az egyik kolozsvári napilap cikkezik. Többek között ezeket írja:

Románia népszövetségi delegátusa megtöpte a tarsolyát parlamenti nyilatkozattal és úgy indult el Genf-be. Azt akarja bizonyítani, hogy „Nagyromániában” a kisebbségek a legteljesebb megelégedésben élnek. A miniszterek nyilatkoztak először a kisebbségi kérdésben, de a miniszterek, diplomaták és a biztató nyilatkozatuk nem a szegény szenvedő kisebbségeknek, hanem a külföldnek szól. Szemszúrától néha kiadnak ugyan egy-egy szabadabb színű rendeletet, de a végrehajtás ellenőrzésére már nincs kedvük, vagy idejük. A gyűlölt panamista „liberális” kormány bukásakor fellélegzett Erdély magyarsága és a gyulafehérvári határozatok beváltását s népjogokat ígérgető Maniuéktól a szörnyű terror enyhülését várták. Azonban néhány hónap keserű tapasztalatai után

az erdélyi magyarság rájött arra, hogy helyzete maradt a régi.

Államsegély nincs. A Székelyföldön tovább tart a gyermeki lélek mérge-zése és gyilkolása. Costachescu, az új közoktatásügyi miniszter is ked vező nyilatkozatokat és rendeleteket ad ki, de az erdélyi magyarság ny-kára küldött „regái” oláh tanítók és

tanügyi férfiak nem olvassák el, vagy ha elolvassák, nem teljesítik azokat.

Példa a következő eset. Háromszék megye egyik legnagyobb községe: Torja. Lakói szimmagyarok. Ebbe a községbe küldtek négy olyan „regái” tanítót, akik egy szót sem tudnak magyarul. Az ötödiket, az egyik tanítónak a feleségét, hogy szerezhessen valamit a „kincses és kifosztásra megérett Erdélyben”, utólagosan óvónőnek nevezték ki, bár

sem írni, sem olvasni nem tud.

A tanítók korbáccsal kényszerítik a gyermekeket arra, hogy ne magyar nyelven beszéljessenek és játsszanak és elküldik őket, hogy kompromitáló adatokat szerezzenek szülőik, vagy ismerőseik ellen rosszakaratú feljelentésekre. Mindez azonban még semmi. Az egyik tanító valahonnan a „regái”-ból hozott „tankönyvből” a „Horia si Cloca” című verset tanítja a szimmagyar gyermekeknek. Ez a „vers” a magyarokat következetesen „Ungure caire turbut”-nak (veszett kutya) nevezi és egyik szakaszában a következő épületes dolgok vannak magyar fordításban: „Nagybajszu magyar, mondom, egészen meg a tűz.” A verset egy Romániában nevelkedett magyar fiúval magyaráztatta a „tantió ur” a többieknek, ő olvassa oláhul és a gyerek magyarázza magyarul, természetesen a megfelelő gesztusok keretében, ha nem akarja maga ellen kihívni a tanító büntető szigorát. Az egyik fiú, aki ezt a magyargyalázó verset megmutatta a hitoktatójának, olyan brutálisan fegyelmezte meg a

„tantió ur”, hogy az orvosnak kellett látteleletet vennie a speciális oláh tanítási módszerről. Az esethez felesleges a kommentár.

### A Budapesti Vásár a kereskedelemmel, a gyári és kézműves iparnak szenzációs kiállítása lesz

A nemzetközi kereskedelemnek, gyári- és kézművesiparnak szokásos budapesti tavaszi vására ebben az évben nemcsak „vásár”, de sokkal inkább hatalmas arányú nemzetközi kiállítás lesz. Ennek a kiállításnak fantasztikusan nagyra nőtt arányai bontakoznak ki azokból az építkezésekből, amelyek már is lázas igyekezettel folynak a vásár tetemesen megnagyobbított területén. — Annyi kiállító jelentkezett ugyanis a világ minden részéből, hogy a vásár területét alaposan meg kellett nagyobbitani, a városligeti iparcarnokot teljesen újjá kell építeni s a kiállítók befogadására egész utcasorokat kell új kiállítási csarnokból építeni.

Ha ez az intézmény eddig első-sorban azért volt nagyjelentőségű, mert Magyarországra tudta vonzani a külföldi kereskedők és iparosok tömegeit, ezenfelül ebben az évben azért is megbecsülhetetlen fontosságú, hogy páratlan tanulságokat és csodálatos látványosságokat tud nyújtani a belföldi közönség minden kategóriájának. Különösen a kereskedők és kézműiparosok találják itt meg mindazt, még pedig egy csoportban, ami szakmájában újdonság, megismerik ezeknek az újdonságoknak készítemi módjait s olyan tudásokkal gazdagodnak, amikre máshol szert nem tehetnek.

Május 4-től 13-ig rendezik az idei Budapesti Nemzetközi Vásárt, amelynek megtekintésére félárú vasuti vagy hajójeggyel lehet a budapesti utat megtenni.

### Előadás a villanyvilágítás gyakorlati alkalmazásáról

Érdekes felolvasást rendez március 9-én délután 6 órakor a városháza nagytermében a Magyar Mérnök és Építészegylet debreceni csoportja. A felolvasás főként a kereskedőket fogja érdekelni. A felolvasás a korszerű technika gyakorlati alkalmazásáról, (a kirakatok világításáról, a reklámvilágításról, az üzlethelyiségek, iroda helyiségek célszerű megvilágításáról) fog szólni. A mai üzleti világnak éltető eleme a reklám s fontos jelentőséggel bír az üzletek világítása, a kirakatok célszerű és olcsó világítása. Az érdekes felolvasást Pillitz Dezső budapesti mérnök fogja megtartani s felolvasását vetített képekkel fogja illusztrálni. A kereskedő és iparos világ figyelmét már most felhívjuk erre az érdekes és vonzó-nak ígérkező felolvasásra.

— A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegénysorsu magyar emberek istapolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindennemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6-tól 7-ig. (József kir. hg u. 16., bejárat a kapu alatt.)

## Az „Árpád” B. E. bibendi táborozása

Az „Árpád” B. E. Csokonai, Bethlen, Bolyai és Körösi-Csoma törzse március 7-én este nagy-szerűen sikerült és nívós összbibendi táborozást rendezett a Gambrius küllői helyiségében. Csütörtök este megjelentek az utcán a salamander-he felvonuló bölesészek és teológusok, hogy vidám hangulat közt fehér asztalhoz ilve egymást jobban megismerjék és megbeszéljenek egymás között olyan problémákat, aminek felszínén tartása és megoldása minden igaz magyar embernek szíveszerint kötelessége. A Gambrius küllői helyiségében az asztalfőn az „Árpád” teljesszámú vezérése helyezkedett el s a magyar Hiszekegy elmondta a után Kovács Máté vezér nyitotta meg meleg, lelkes szavakkal a táborozást. Utána Bíró János udvarnagyszavalt a Reményik Sándor: „Egy lélek áll” című költeményét. Majd Kövér Endre, Csonka Lajos, Irházy Ambrus és Balogh Miklós vidám előadással és rögtönzéseivel emelték a hangulatot. Énekelte a közkedvelt Szabó Géza „Azt mondják, hogy korhely lettem” és Szabó József „Volt egyszer egy szép szőke leányka.” A hangulatos estét kellemessé tette és feledhetetlenné avatta az „Árpád” új zenekarának működése Balogh Zoltán vezetésével, akik a bölesésznőre „Már ezután ugy élen világom” után számtalan szép nótával vidámitották a kedves társaságot.

Az esti táborozás középpontját az a megbeszélés képezte, melyet „A nemzetiségi kérdés és Trianon revíziója”-ról tartottak. A vitát Gál Endre rövid és tartalmas összefoglalása nyitotta meg, aki összefoglalta a revízió történetét. Utána Kovács Máté vezér beszélt és fényt derített arra a szomorú helyzetre amivel szemben állunk, ha a nemzetiségekre gondolunk. Kimondta azt a ítélet, hogy nem elég Magyarországot csak vissza szereznünk, azt meg is kell tartanunk. Beszédében próbált teletet adni arra a kérdésre hogy lehetne a nemzetiségeket megtartani Nagy-Magyarország határain belül. (Magyarországnak kell a hierarchiát kezébe ragadnia) s kulturális és politikai fennhatóságát kiterjeszteni az egész magyar területen élő nemzetiségek felé. Deák Ferenc 1872-ben megpendített eszméjére több figyelmet kell adni. „Ha mi a nemzetiségeket megnyerni akarjuk; ennek nem az az útja, hogy őket minden áron magyarosítsuk, hanem, hogy velük a magyar viszonyokat megkedveltessük. Két dolog világos: kiirtani őket istentelen barbárság volna, még akkor is, ha nem volna olyan nagy számmal, minél fogva őket kiirtani lehetetlen. Előfenségeinkké tenni őket, nem fekszik érdeklünkben.” Nálunk belső, lelki revízióról is kell gondoskodni, mert máskülönben elvesztünk.

Ezután Molnár Pál alvezér szölt a kérdéshez s azt emelte ki, hogy mi semmi esetre sem adhatunk a nemzetiségeknek autonómiát, mert fontos, hogy számoljunk a nemzetiségi tudattal, ami az új viszonyok között nagyon is éles és ráknézve fontos kérdéssé vált. Részleges revízióról

nem akarunk hallani sem, mert nekünk jussunk van az ezer éves integer Nagy-Magyarországhoz s ezt követeljük is. Nem lehet romantikus fellegvárakat építeni, hanem nagy-elmélyüléssel kell hozzákezdeni a lelki revízióhoz. Mementóként szölt bele a vitába Magyar Zoltán nádor figyelmeztetése, hogy nagyon nehéz lesz nekünk a nemzetiségekkel elbírnunk, mert azok szomszédos idegen fajú népek szomszédosságban élnek. Ideálunk a 20 millió magyar nemzet lehet csak s hogy ezt valaha is megvalósíthassuk, ő is csak az erkölcsi és fizikai megújulás után tudja elképzelni. Érdekes volt, hogy a Debrecenben időző francia tanár Guilleannux is hozzázölt a kérdéshez

és a franciák „gazdaságszervezetével” beszélt a magyar kérdéstről.

Sőt hozzászölvő Bódis Géza, Szabados, Irházy, Noszky Jenő, Barth Ferenc, Murányi még próbált ezekhez valamit hozzá tenni, de a vég-eredmény az, hogy a kérdést eddönteni nagyon nehéz. Ezután nótázás következett s a táborozást Kiss László Csokonai törzsfőhelyettes kiváló fölesészekről szölvő nagyon ügyes és szellemes krónikája fejezte be. Utána a legjobb hangulatban s a legszebb mulatozás keretei között maradt együtt a társaság a reggeli órákig. Mindenki magával vitte a tipikusan turáni magyar mementót, hogy: *Sirva v'gad a magyar!*

## A debreceni ítélőtábla elé kerül Vásárosnaménynál a Tiszába fult cseh kém állítólagos meggyilkolásának ügye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A nyiregyházi törvényszék Kesinszky büntető hármastanácsa csütörtökön délelőtt döntött az országos vonatkozásban is nagy érdekfűdéssel kísért vásárosnaményi állítólagos kém gyilkosság újrafelvételi ügyében. — Horovitz Emil cseh detektívet ugyan is a vásárosnaményi esendőrség kémkedésért és kommunista röpiratok terjesztéséért letartóztatta és a nyomozás ideje alatt a esendőrségi fogdában tartotta bezárva. Horovitz innen 1920 május 8-án elűnt és csak néhány nap múlva találtak rá holtan a Tiszában. Akkor az a gyanu merült fel, hogy Horovitzot a vásárosnaményi esendőrséghez beosztott Bodó Ferenc tartalékos százas és Huszkai Vilmos tartalékos hadnagy gyilkolták meg. E miatt hadbírósi eljárás is volt ellenük, végeredményben azonban

mindkettőjüket felmentették,

illetve Bodó Ferenc ellen már az első fokot elejtették a vádat.

A csehek, akiknek ugylátszik, fájt Horovitz halála, nem tudtak beletnyugodni a felmentő ítéletbe és maguk kezdték nyomozni az ügyben. Nagysokára felkutatott egy Horváth Miklós nevű volt tartalékos hadnagyot, aki annakidején szintén a vásárosnaményi esendőrsőn teljesített szolgálatot. Horváth, akit háromszor hallgattak ki a cseh esendőrségben, rendkívül terhelő vallomást tett Bodó és Huszkai ellen, a rendőrségben és a beregszászi cseh vizsgálóbíró előtt történt kihallgatása alkalmával azonban már sokkal kevessebbre emlékezett és amit elmondott is, az is ellenkezett első vallomásával. A másik terhelő tanu, akit a csehek felkutatottak, Weinberger Oszkár kereskedő lenne, aki annakidején együtt volt bezárva Horovitz Emmel. Az ő vallomása azonban az ügy lényegére nézve semmit sem mond. A csehek szerint volna még egy harmadik terhelő tanu is, de ő már

nem él. Ez az ember annakidején katoná volt és ő állt őrt Horovitz Emmel cellája előtt, amikor a cseh kém elűnt a esendőrségről. Őt azonban már kihallgatni nem lehet, sőt az eredeti eljárás során sem lehetett, mert röviddel Horovitz halála után ő is meghalt.

A nyiregyházi ügyészség ezeknek az adatoknak a birtokában

újrafelvételi eljárást kért Bodóval és Huszkával szemben,

akik időközben leszereltek és polgári pályán helyezkedtek el. Az újrafelvételi eljárás, illetve tárgyalás megtartásához a kir. ügyész a esütörtöki tárgyaláson is ragaszkodott és hangoztatta hogy ezeknek az adatoknak az alapján tisztázható az ügy. A védők a kir. ügyész indítványának elutasítását kérték. A törvényszék hosszas tanácskozás után elutasította a kir. ügyész újrafelvételi kérelmét. A végzés indoklása szerint a törvényszék Horváth Miklós ingadozó és több helyen ellentmondó vallomásait

nem fogadhatja el egy új eljárás megindításának alapjául.

A végzés ellen a kir. ügyész fellebbezést jelentett be. Az ügy iratait átteszik a debreceni kir. főügyészségre, ahonnan, ha fenntartják a fellebbezést, a debreceni ítélőtábla elé kerül az ügy.

— Szilicei Várady Gyulának „A sátán karmaiban” c. könyve nélkülözhetetlen vezérfonala mindenkinek a mai világpolitika megértésére. Szerzőnek az események összefüggéséből a háboru előtt és a háboru alatt levont meglátásai a keletre fenyegető zsidó világrémről, a genfi szabaddóműves-zsidó világszovjeteről stb. Isteni küldetésű nagy államférfiak hiányában — most vannak naponkint teljesedőben. Könyvkereskedésekben már elfogyott, kapható még — a 5 pengő — a szerzőnél Debrecenben (Hungária-ut 4.)

## ISTENTISZTELETEK

Istentiszteleti rend vasárnap, március 10-én:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Szeke György, délután 5 órakor Kardos Lajos. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Hegedus Kálmán, 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor dr. Baltazar Dezső. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Nagygyörgy Sándor, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád-terén délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, délután 2 órakor Magyar Bertalan. — Ispályban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Szentjóbó Zoltán. — Homokkerten délelőtt 10 órakor Sipos Imre, délután fél 3 órakor Tántó Sándor. Szegényházban délelőtt 10 órakor Módis László, Nyilas-telepen délután 3 órakor Papp Gábor, Csapó-kertben délután 3 órakor Gerda Sándor. Nyulas-barakkban délelőtt 10 órakor Tántó Sándor, Kossuth-utcai templomban délelőtt fél 9 órakor ifj. istentisztelet: Kustár Dániel, Nagytemplomban fél 1 órakor leveinte ifj. istentisztelet: Mezey Béla, Ondód—Vedresdülő: Halász András, Bánk: Vajda László, Macs: Konrad Zoltán, Nagyesere: Mezei Béla, Szepes: dr. Erdélyi Sándor, Hármashegy: Bagdy Dániel.

A Péterina-utcai egyházzsűz otthonában (Poroszlai-u. 2.) ma, szombat délután fél 5 órakor ismeretterjesztő előadást fog tartani Nagy Sándor főgimn vallástanár. Az érdeklődőket szívesen hívja és várja a Vezetőség.

A római katolikus templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserendek. Misk reggel 6 órától. Délelőtt fél 10 órakor nagymise, utána nagybőjti szentbeszédet art Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő főszerkesztője. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután fél 4 órakor keresztúti ájtatosság, a szentbeszédet dr. Lakatos Sándor mondja.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend. Reggel fél 8-kor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák mise, 9-kor katonamise a görög és latin szertartású róm. kath. katonák részére. 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet mond Orosz Bálint segédlelkész. Utolsó mise fél 12-kor. Délután 3 órakor nagy veacsérnye, prédikál Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos.

Az evangélikus templomban

március 10-én, vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet: Rapos Viktor lelkész. Istentisztelet után egybegyed 12 órakor egyházközi közgyűlés. Délben fél 1 órakor leveinte-istentisztelet: Labossa Lajos vallástanár. — Március 13-án, szerdán délután 6 órakor, — március 15-én, pénteken délelőtt 10 órakor istentisztelet: Rapos Viktor lelkész.

## Országos leventeversey Debrecenben

Az Országos Testnevelési Tanács a leventék országos mezei futóversenyét ez évben Debrecenben rendezte meg. Értesülésünk szerint a nagyszabású versenyt április 28-án a löversenyterén tartják meg.

Az a körülmény, hogy a testnevelés tanácsa Debrecen jelölte ki az idei legelső országos leventeversey színhelyét, a város sportéletére is különös jelentőséggel bír.

Ez alkalommal az ország minden részéből összesereglenek a levente ifjak, hogy egy nagyszabású küzdelemben összemérik e ejüket. Ugy a sportkörök, valamint a társadalom nagy érdeklődéssel várja eme országos esemény napját.

# Biciklis

kifutók felvételnek. Jelentkezés a Hajdúföld kiadójában

## Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

# Fehértói, Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

## HIREK

### 1929 március 9 (Szombat)

Prof.: Franciska. Kath.: Franciska  
Debrecen sz. kir. város közn. üvelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső-vásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás király Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

### DR SZABÓ MÁRTON ELŐADÁSA A KER. NEMZETI LIGA VÁLASZTMÁNYI ÜLÉSÉN

A Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya hétfőn, március 11-én délután 6 órai kezdettel tartja rendes havi választmányi ülését az egyesület székházában (József kir. herceg-utca 16.), amelyen a folyó ügyek tárgyalása után dr Szabó Márton, a ref. főgimnázium tudós történetnára szól hozzá a dr Haendel Vilmos elnök által felvetett vitatételhez, a „Nemzetiségi kérdéshez”. Az előadásra tagjait és az érdeklődőket szívesen látja az Elnök-ség.

— Dr Láng Nándor professzor Athénben. Annak idején egyedül a Hajdúföld jelentette, hogy dr Láng Nándor egyetemi professzor, a debreceni katolikus egyház világi elnöke Athénbe utazott egy tudósokból álló magyar társaság élén, melynek az a missziója, hogy tanulmányozzák a hellén régészetet, a görög nyelvet és mindazt, ami az antik világgal kapcsolatos. Ezzel párhuzamosan dr Láng professzor az athéni magyar kollégium megszervezésén is fáradozik. A klasszikus filológia és görög művészettörténet kiváló professzoráról a „Messenger of Athens” athéni lap nagyszabású tanulmányt közölt Alexander Philadelphus tollából. A tanulmány részletesen ismerteti Láng Nándor korszakalkotó érdemeit a görög tudomány terén. A köztisztviselői állás professzor és két társa: Kerényi Károly budapesti egyetemi magántanár s Móri Mihály főgimnáziumi tanár a husvéti ünnepekre térnek vissza hazájukba.

— Március 15-i istentisztelet a görög katolikus templomban. A debreceni görög szertartású római katolikus egyház ünnepi istentisztelettel ünnepli meg március 15-ét, melyen a hatóságok hivatalos képviselői is megjelennek. Az ünnepélyes nagymise reggel 9 órakor kezdődik és Papp Gyula szentszéki tanácsos, az egyház paróchusa mutatja be.

— A Debreceni Egységes Párt 29. számú (Varga-, Timár-, Vigkedvői M.-utca) körzete a körzet hivatalos helyiségében (Némethy József vendéglője, Timár-utca 31.) f. évi március hó 10-én (vasárnap) délután 4 órakor fontos értekezletet tart, melyen az érdekeltek minél nagyobb számban való megjelenését kéri dr Lpkács József, körzeti elnök.

— **Hasszoniulás**, rossz emésztés, erős bomlási és erjedési folyamat a gyomor-bélhuzamban, bélbaktérium- és gyomorsavüliengés, az arcbőrön és a háton mutatkozó kiütések, valamint karbunkulusok a természetes „Ferc József” keserűvíz használata mellett visszaféjődnek. Számos gyakorlóorvos a Ferc József vizet már évtizedek óta mindkét nemreli felnőtteknek és iskolás gyermekeknek kitűnő sikerrel rendel. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

### — Jön! A pénz.

— **Rádió-műsor.** Március 9. Szombat. Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny, 9.30: Hírek, 9.45: A hangverseny folytatása, 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés, 12.05: Hangverseny. Közreműködik: Beer Olga ének és Fehér Ilona hegedű. 12.25: Hírek, 12.35: A hangverseny folytatása, 13: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, vízállásjelentés, 14.30: Hírek, élelmiszerárak, 16: Buda László felolvasása: „Napi jeremiádk”. 17.10: A Magyar Rádió Ujság főtárgya, 17.40: Szórakoztató zene. Zenekari hangverseny. Vezényel: Berg Ottó karnagy. 1. Mozart: Szóktetés a Szerályból, megnyitó. 2. Ippolitow: Kankázusi skizsek, suite, 3. Jernfeld: Preludium, 4. Massenet: Szenes pittoreskvu, suite, 5. Verdí: Nabukodonozor, megnyitó, 19: A keringő története. — Lanner, Strauss, Beethoven, Schubert, Delibes, stb. Magyar- és szöveget mond és zongorán játszik Thoman István, a Zene-művészeti Főiskola tanára, 20: Színmű-előadás a Studioból. „Csonkor és Tünde”. Vörösmarty Mihály. Zenéjét szerette: Wiener Ló. Rendezi: Odrí Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagja, a Studió főrendezője. Vezényel: Polgár Tibor. Az előadás színterében, cca 21.15: Pontos időjelzés, hírek.

— **KÜLFÖLD.** Bécs, 11: Délelőtti zene, 15.15: Külföldi zenei remekmű, 17.25: Kurt Weill felolvasása: „Dreigroschenoper”, 17.55: Paul Zifferer emlékünnep, 18.40: A sárkány mint gyermekjáték és tudományos szórakoztató eszköz, 19.05: A bécsi kiállítás és a kiszáradt Kamarazene, S. Rach marimónó zongoratrió D-moll, A Dvorák-Dumky-trió 20.25: Időjelzés, időjárásjelentés, 20.30: Ed-mund Skurawy: „Egy mosóteknőből Schwen-dernél”, zenés farsangi tréfa. Utána képtá-iratozás, Berlin, 11: Gramofonzene, 15.30: Középfrika német kávé- és cukorültetvényein, 16: Honnan jön, hová megy el a pénzünk? 16.30: Szórakoztató hangverseny, 19: Angol és amerikai zene, 20: Tarka esti. Utána esti híradó, sportjelentések majd pedig 0.30-ig tánczene. Milánó, 11.15: Gramofonzene, 12.30: Rádiókvartett, 16.30: Szórakoztató zene, 17: Tözsécpiac, 17.20: Gyermek karének, 17.45: Mezőgazdasági előadás, 19.55: Ujsághírek, 20.30: Jelzés, operaközvetítés, München, 14.30: Szórakoztató zene, 16: Zenekari hangverseny, 17.30: Elektrotechnikai előadás, 18: Dalesti, 19: Rádióposta, 20: Esti hangverseny, 21: Bajor népkarének, 21.40: Karl Strauve „Juween” című szkeccsének közvetítése, 22.20: Esti hírek, 22.45: Zenekari hangverseny, Nápoly, 14: Tözsde, piac, 16.50: Olvasmányok, 16.58: Kamarai hírek, 17: Hangverseny, 17.35: A lotto húzásának eredménye, 20.30: Időjelzés, ujsághírek, 20.45: Egy onerett közvetítése.

### — Jön! A pénz.

### A mozgósínházak közleményei: Péntek—Szombat—Vasárnap:

#### VIGSZINHÁZ

Világfilm!  
Főszerepben:  
Ramon Novarro és Renée Andorée  
**Rang és szerelem**  
Poetikus történe 8 felvonásban  
Megalózi  
**A detektív**  
Egy amatőr detektív vidám kalandjai  
7 felvonásban. Főszerepben: Karl Dane,  
George K. Arthur, Marcelle Day.

#### APOLLO

Dumas világhírű regénye!  
Főszerepben: Ivan Mosjoukine, Nata-  
lie Lissenko:  
**A komédiaskirály**  
dráma 8 felvonásban. Megelőzi:  
Max Linder és Bánky Vilma  
a főszerepben:  
**Szerelem bolondja.**  
Vigjáték 5 felvonásban.

#### URÁNIA

Szombat—vasárnap:  
Két és fél óras műsor!  
Két rész egy előadásban!  
**Cinnabar**  
Kalandos regény 15 felvonásban. Fő-  
szerepben: Ruth Roland és William  
Dunoon.  
I rész: **A Cordillerák foglya.**  
II rész: **Ahit utóler a nemezs.**  
Kísérő: **Fox Híradó.**  
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8,  
vasárnap 4, 6 és 8 órakor.  
Az Urániában szombaton 6 és fél 9,  
vasárnap fél 4, 6 és fél 9 órakor.

#### METEORBAN

Szombaton:  
**Preeri lovagja**  
Arizonai történet Tom Mix főszerep-  
lésével.  
**És a fényes kíséző műsor!**  
Előadások 7 és 9 órakor.  
—  
Vasárnap:  
**Győzelem vagy halál**  
(Rablók a pu ztában)  
Mexikói történet Fred Thomsonnal. És  
**A más asszonya**  
Aki szeret — követ  
Egy istenitélet története 7 felvonásban.  
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

— **Társasvaasora** az Egységespárt 3. szá-  
mu körzetében. A „Debreceni Egységespárt”  
Árpád-téri 3. számú körzete szombaton este  
9 órai kezdettel társasvaasorát rendez  
Schaff Gyula, Hadházi-ut 10. szám aatti ven-  
dégglőjében. A vaasorán résztvesz a pártel-  
nökség több tagja, valamint a párt díszel-  
nöke, dr. Hadházy Zsigmond főispán is. A  
társasvaasorára már csak korlátozott számban  
állnak rendelkezésre a jegyek. A körzet el-  
nöksége nagy előkészületeket tett az ilusz-  
tris vendégek fogadására.

— **Kabán március 13-án lesz az országos vásár.** A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara közli az érdekeltekkel, hogy Hajdúvármegye alispánja 2439/1929. sz. alatt kelt véghatározatával Kaba községnek engedélyt adott arra, hogy a február 13-ról elmaradt országos kirakó és állatvásárját március 13-án tart-  
hassa meg.

— **Kulturdelután az Iparoskörben**  
Az Iparos Dalárda vasárnap délután 4 órai kezdettel az Iparoskör helyiségében (Simonffy-utca 1/c. I. em.) kulturdelutánt rendez, amelynek műsorát lapunk holnapi számában közöljük, azonban már előre mondhatjuk, hogy ez a kulturdelután az eddigieknél nagyobb sikert fog aratni. A kulturdelután iránt érdeklődőket ezután hívja meg az Iparoskör elnöksége.

### — Jön! A pénz.

— **Elektromos előkészítő tanfolyam** nyílt meg március közepe táján a debreceni m. kir. állami fa- és fémipari szakiskolában. A tanfolyam bevezető része a később tartandó elektró-szerelő és elektró gépezetelői tanfolyamnak. A tanfolyam tartama 8 hét, előadások hetenként háromszor este 6-9 óráig. Gyakorlatok vasárnap délelőtt tartanak. Beiratkozhatnak azok, akik 18 életévüket betöltötték és egy évi fémipari műhelyi gyakorlatot tudnak igazolni. Tanfaj 37.30 P, mely összeg két részletben is fizethető.

— **Influenzajárvány idején** gondoskodjék arról, hogy gyomra és beleit természetes Ferc József keserűvíz használata által többször és alaposan kitisztítsassanak.

— **Rádiósok figyelmébe!** A rádióközvetített operaházi közvetítések igazi gyönyörűséget csak akkor okoznak, ha a hallgatónak kezében van a közvetített opera szövegkönyve. Az összes operák szövegkönyveit raktáron tartja, bel- és külföldi rádiófolyóiratokra előírtetést elfogad a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés, Piac-utca 8.

— **Balázs Árpád magyar nótá-estélyére** jegyek már válthatók Antalfynál.

## SZINHÁZ

### Csokonai-színház műsora:

Szombat bérletszünet: **Párisi divat.**  
Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árákkal: **Az utolsó Verebely-lány.** Timár Ila — Ferenczy Marian.  
Vasárnap este bérletszünet: **Párisi divat.**  
Hétő A) bérlet: **Az élő holttest.**  
Kedd B) bérlet: Horváth Nusi vendégfelléptével: **Tul a nagy Krivánon.**  
Szerda délután 3-kor ifjusági előadás: **János vitéz.**  
Szerda este C) bérlet: **Köszeghy Teréz, Ábrányi Margit, Somló József és Krompachy István felléptével: Pillangó kísasszony.**  
Csütörtök délután 3-kor oleőő zóna-előadás **János vitéz.**  
Csütörtök este D) bérletben: **Pillangó kísasszony.** — Opera. — Köszeghy Teri, Somló József, Ábrányi Margit vendégfelléptével.  
Pénteken bérletszünetben bemutató-előadás **Tűzek az éjszakában.** Ünnepi díszelőadás.

**Párisi divat! Timár Ila és a görölk ruháit a Kovács nővérek műhelyében készítették.**

**A színházi roda hírei:**  
Még csak ma és holnap este szórakozhatik a

**PÁRISI DIVAT**  
szencziációs sikerű operettsláger remek előadásán! Siessen jegyet váltani! Eddig minden este felt házak lelkes közönsége tapsolt a nagy-sikerű darab minden szereplőinek és a kitűnő rendezésnek.  
Holnap délután fél 4-kor mérsékelt árákkal:

**AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÁNY.**  
Timár Ila, Ferenczy Marian felléptével. Jegyváltás.

Holnap este bérletszünetben: **Párisi divat,** mely egyelőre a műsor-torlódás miatt lekerül a repertoírról.

Hétfőn Tolsztoj világhírű drámája: **AZ ÉLŐ HOLTTEST**  
felújítása, főszerepben Thuróczy Gyulával, aki egyben rendezője is az előadásnak. A női vezetőszer-  
pekben Ferenczy Marian, Vajai Magda, Csapó Mária lépnek fel. Je-  
lentős alakításokat mutatnak be Fá-

## Lápkihordó

asszonyok

felvételnek a Hajdú-  
föld kladóhivatalá-  
ban, József kir. her-  
ceg-utca 16. szám.

## A Hajdúföld

!! hirdetéseit egész !!  
Tiszántul olvassa !!

# Csillag

kalapszalokban

eredeti bé si modell kalapok  
nagy választékban a legolcsóbb  
árban kaphatók  
Csapó-utca 5. szám.

bián, László Gyula a vizsgálóbíró szerepében, továbbá Lázár Tihamér, Tamás, Misoga és Szigeti Jenő. Városszerte nagy érdeklődés előzi meg

**AZ ÉLŐ HOLTTEST**

remek előadását. Még idejekorán gondoskodják jegyről, mert a hétfői repriiz A) bérletben megy.

Kedden B) bérletben Horváth Nusi vendégtellettével:

**TUL A NAGY KRIVÁNON**

Farkas Imre népszerű daljátéka kerül felújításra. Az öreg Baratye Jánót Tamás Benő játssza, aki kétszázszor kreálta a budai bemutató alkalmával ezt a remekbe szabott figurát óriási sikerrel. Horváth Nusi régi kedvence a debreceni színházlátogatóknak s így érthető az a hihetetlenül nagy érdeklődés, mely a

**TUL A NAGY KRIVÁNON**

felújítását megelőzi. Jegyváltás. **Híjúsági előadások** szerdán és csütörtökön délután 3-kor. Szíjre kerülő első helyekkel:

**JÁNOS VITEZ.**

a címszerepben Kovács Terussal. Az előadás érdekessége lesz, hogy Tímár Ila ezuttal nemcsak Iluskát, hanem a francia királykisasszony szerepét is játssza. Bagó rokonszenves figurájában a kitünő Unger István lép fel, aki szívhezszólan éneklél az égvérszászál szebben beszél... című románcot. A francia király Szigeti Jenő régi mulatságos szerepe. Jegyek holnaptól kezdve 20 fillértől a legdrágább I P 60 filléres helyig válthatók.

Szerdán este C) bérletben, csütörtökön este D) bérletben:

**PILLANGÓ KISASSZONY**

rökéletes előadását ismétli meg a színház Kőszeghy Teréz, Abrányi Margit, Somló József és Kropf István főszereplésével, mérsékelt emelt helyekkel. Nem kell sorba állni! Telefonon is rendelhet jegyeket a

**PILLANGÓ KISASSZONY**

szérei és csütörtök esti előadásaira. Vezényel: Szathmáry Endre, a színház nagytudású karnagya.

**A Zenekedvelők Köre** ezúton értesíti t. tagjait, hogy a Píllangó kisasszony szérei és csütörtök esti előadásaira sikerült a színháznál 20% kedvezményt kieszközölni. Kedvezményes jegyek váltására jogosító igazolványokat a tagsági jegy felmutatása ellenében a színházi iroda szolgáltat ki.

**Tűzek az éjszakában** — pénteken bérletszűnetben. Bemutató.

**Tűzek az éjszakában** — Kardoss Géza mesteri rendezésében péntektől kezdve minden este!

**Tűzek az éjszakában** — irredenta dráma előadásaira százsámra rendelkezik meg előre a jegyeket az egész megyéből. Kardoss Géza a sugó szerepében utólérhetetlen. Partnerei: Thuróczy, Halasi Mariska, Unger, László Gyula, Lázár Tihamér, Szigeti Jenő, Misoga, Tamás és az egész személyzet. Minden legkisebb szerep magánszereplő kezében!

**Tűzek az éjszakában** — Budapesten a kétszázadik előadás felé közeledik. Már lehet jegyeket váltani a bemutató előadásra, mely március 15-én, ünnepi előadás keretében fog lezajlani!

**Március 11-én és 12-én hétfőn és kedden kerül ismétlésre a tomboló sikert aratót**

**PILLANGÓ KISASSZONY.**

Puccini opera a Csokonai Színház pompás előadásában.

Hosszu időkre visszamenőleg nem található példa arra az egyhangú elismerésre, mellyel a színház Píllangó kisasszony előadását a közönség és a sajtó fogadta Valamennyi látogató lenyűgözve a pazar hangu vendégénekesek zseniális produkciójától és a tündéri szép zenétől a legjobb impressziókkal telve távozott a színházból és azonnal több kérés került az igazgatóság elé, hogy a páratlan sikerű operastet megismételjék. Az igazgatóság azonnal tárgyaláso-

kat kezdett a színház állandó vendégeivel az egycsapásra óriási népszerűsége szert tett Somló Józseffel, a budapesti m. kir. Opera tüneményes hangu tenoristájával és a káprázatos énektechnikájú Kőszeghy Terézzel, valamint Suzuki kiváló interpretációjával Abrányi Margittal, hogy a debreceni közönség általános ohajára a nagyszerű operastet megismételjék. A budapesti énekművészek ma érkezett távirata értelmében a fővárosi műsor folytán jövő hét hétfőjén és keddién jut idő a debreceni vendégjáték megismételésére és így az a sokszáz ember, ki multkor jegy nélkül volt kénytelen távozní, most idejében megválthatja jegyét a Píllangó kisasszony előadására, melyekre a pénztár már a mai naptól kezdve adja ki a jegyeket. Hétfőn az A) bérlet, kedden a B) bérlet kapják a Píllangó kisasszonyt minden ráfizetés nélkül.

Már ezuttal értesíti az igazgatóság a n. é. közönséget, hogy előjegyzett jegyek csak péntek délig tarthatók íem. Péntek délig lehet jegyeket telefonon is előjegyezteni 5-45. számon a titkári hivatalnál.

**TESTEDZÉS**

**Uszósportunk**

régóta vajdó kérdése a fedett uszoda hiánya, ami teljesen lehetetlenne tette uszónk és vízpolozóink téli tréningjét. Hogy ennek a körülménynek milyen káros hatása volt uszósportunk fejlődésére, bizonyítja az, hogy teljesen visszaestünk a nemzetek közötti vetélkedésben, egyetlen nagy uszónagyságunk Bányai is vidéken, az egrí uszoda meleg vizében tudta normáját állandósítani. A vízpolozóink pedig Bécsebe kénytelenek menni tréninget venni, hogy valahogyan készüljenek a nemzetek közötti hatos tornára. Nagy lépéssel közeledett a megoldás felé a magyar sport ezen rákfenéje a főváros legutóbb tartott közgyűlésén hozott azon határozattal, mellyel a főváros ingyen telket szavazott meg a fedett uszoda céljainak. Most már a hely megvan, hátra van még az anyagiak doterentése, erre pedig a kultuszminiszter tett biztató ígérletet. A fedett uszoda megvalósítása esetén uszósportunk is hamar el fogja az őt megillető helyét foglalni a nemzetek között.

**A Boeckay vasárnap a Kispeszt ellen**

játsszik Debrecenben barátságos mérkőzést a Diószegi uti pályán. Kispeszt csapatának a felállítása a következő lesz: Dénes—Wagner—Dudás—Raix, Parceld, Csendes—Senkey II Paezolay, Fürstner, Presovszky, Kiss. A Boeckay csapatösszeállításában amnyi változás lesz, hogy a beteg Martin helyett Bogdán fog játszani.

**A Tennis Szövetség Tiszántúli Kerülete** ma délután 3 óraker tartja intézőbizottsági ülését s utána tisztújító közgyűlést a Gambrius külön helyiségében.

**A DEAC vasárnap délután nagy football tréninget tart sporttelepén, a játékosok megjelenését ezúton is kéri.**

**Patkányt,**  
egeret, poloskát svabbogarat azonnal írhat törvényesen védett kiváló minőségű irószerezrel. Nagyon olcsón kapható:  
**STERN festéküzletében**  
Plac-utca 10. (Bikával szemben.)  
Saját érdekében győződjön meg.

**TŐZSDE**

**A pengő Zürichben 90.66**

Budapest 90.66, Berlin 123.35, New-York 520, London 2522.87 és fél, Páris 20.30 és háromnegyed, Milano 27.22 és fél, Prága 15.40, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.09, Bécs 73.07 és fél, Amsterdam 208.27 és fél.

**Hivatalos devizaárfolyamok.**

Egy angol font 27.73—27.90, száz cseh koruna 16.92 és fél—17.00 és fél, száz dinár 10—10.06, száz dollár 570.80—572.80, száz francia frank 22.50—22.70, száz hollandi forint 229.20—230.20, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.39—3.43, száz lira 29.87—30.12, száz német márka 135.95—136.45, száz osztrák schilling 80.47 és fél—110.47 és fél, pengő. — A nemesiém piacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 22.90—23.10, az ezüst forintost 1.13—1.15, az ezüst ötkezonást 2.23—2.25 pengővel jegyezték.

**Gabnoatőzsde.**

A készáru piacon az árukinlát egészen visszahúzódott és így az árak a kereslet tartózkodása ellenére is emelkednek. A tőzsdei előjele a nyolcvan kilogrammos búzát 26.10—26.60 pengővel jegyezték származás szerint. A rozs első árfolyama 23.40—23.50 pengő volt.

A liszt- és őrlémény piacon az árak nem változtak.

A mag piacon a vetőmagvak iránt emelkedik az érdeklődés.

**Nem trükk. Valóság!**

Meleg,	S	árból
harátságos,	Z	20 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>
tiszta	O	
	B	
	A	
Bőséges,	É	árból
izletes,	T	10 <sup>0</sup> / <sub>0</sub>
házi	K	
	C	
	Z	
	S	

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője BUDAPESTEN a **Park Nagyszállodában.** VIII, Baross-tér 10.

Felvidéki magyar ember a „Magyar Jövőt” olvassa.

**Apróhirdetésekre, előfizetésekre**

**348.**

felvilágosítást telefonon a szám ad.

Majdnem ingyen étkezhet, mert **elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 90 fillér, vacsora 60 fillér.**  
Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.)  
Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Egy apróhirdetés 10 szolg 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3-48. telefonszám ad.

**LEVELEZÉS**

**21 éves**  
nagyon szegény leány vagyok, olyan férjet keresek, akinek hűséges, gyermekszerető felesége van szűksége. „Ösziróza” jelíge a Független Ujság kiadóhivatalába. 4924

**Megismerkednék**  
házasság céljából komoly foglalkozással bíró közép-korú, intelligens férfivel. „Szorgalom” jelíge a Független Ujság kiadóhivatalába. 4925

**Független**  
hivatalnoknő 35—40 éves díszingvált uriemberrel megismerkedne. Levelet: „Hétköznapok” jelíge a Független Ujság kiadóhivatalába. 4926

**Benőtülés**  
által körorvosi állást és kézspénzhozományt kaphat ízr. 30—35 éves orvos. Cim a kiadóban. 4661

**Férjhezmenendők**  
házasulandók érdeki djenek Úgvnőkrésnéél. Bithányi 13, az udvarban, hoi állandóan több já parti van előjegyezve. 4897

**KIADÓ LAKÁS**

**Szépen**  
butorozott szoba nagyon olcsón kiadó. Bethlen u. 24. középső lakás. 4921

**Kereksek**  
május hó elsőjére 2 vagy 3 szobás lakást, lehetőleg földszinten, központban — Bechert, Piac 38. 4918

**Kiadó**  
a Téglyskert. Létai utca 12. sz. alatt egy szoba egy pár személy részére kevés lakbérért és kevés házi teendőik elvégzésére március 15-től. 4920

**Egy**  
szoba, konyha, kamara, istálló, disznóól azonnal kiadó. Bujdosó u. 14. 4927

**Modern**  
utcai kétszobás előszoba, fürdőszoba mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. — Szappanos utca 3. 1743

**Egy**  
szoba, konyha, nagy gang, kis üzlethelyiséggel Széchenyi utcán kiadó. Azonnal beköltözhető. Cim a kiadóban. 4905

**Kiadó**  
azonnal egy szoba, előszoba és mellékhelyiségek. — ugyanott komplett hálószoba eladó. Cim a kiadóban. 4912

**Kiadó**  
szoba, konyha, speiz, fűkamra, villanyvilágítás április 1-re. Csillag utca 34. 1736

**Józsei ktr. herceg-u.**  
13. sz. utcai lakás kiadó. — Csapó u. 9. sz. nagy mühely kiadó Ertekezhetni: Gyermekmenhely gondnok lakás. 414

**Csinosan**  
butorozott szoba kiadó. — asztali sparhet eladó. Török Bálint utca 25. 417

**Lakások**  
két modern emeleti szobával, boltok, raktárak, mühelyek azonnal kiadók Sümeginéél. Csapó utca 11. 403

**Vároddának,**  
iroddának, mühelynek két tágas szoba azonnal kiadó. Szent Anna 29. 419

**Komlóssy-uton**  
vagy erdősoron 1 vagy 2 szoba konyhás nyári lakást keresek. Ajánlatot a kiadóba. 408

Nagyállomásnál háromszobás komfortos utcai lakás májusra kiadó. Werbőczy nyolc. 1727

Két szoba, előszoba, konyha, kamara március 15-től kiadó. Erős Lajos u. 5-B. 1720

Kiadó egy pincészsoba és egy konyha. Ugyanott eladó ablakok. Kigyó utca 13. 1702

Kiadó 2 szobás modern lakás május elsejére keresztényen uris családnak. Arany János u. 33. 431

Utcái 2 szoba, veranda, konyha, éléskamara azonnal kiadó. Magos utca 4. 1705

Kvartélyos külön szobába felvétetik. Vigkedvő Mihály utca 63. utolsó ajtó. 1706

Kiadó villamos megálló mellett 1 szobás előszoba, zárt veranda, azonnal beköltözhető. Érkezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 1713

Kiadó Árpád-téren modern 1 szoba, konyha, speiz, villany, vízvezetékkel ellátott lakás elsejére. Érkezhetni Voith fűszerüzletében. Árpádtér. 428

Péterfia-utca 2. számú házban áprilish 6 elsejére kiadó kettő szoba, előszoba, konyha, kamra és mellékhelyiségek-ből álló lakás. Érkezni lehet: Dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában delután három és hat óra közötti időben, Péterfia u. 2. 429

Kiadó azonnal szép világos pincészsoba, konyha. Teleki utca 27. 436

Egy vagy két butorozott szoba kiadó. Király u. 5. II. emelet, telefon 961. 1723

Különbejáratu szépen butorozott szoba 1-2 személynek ellátással is kiadó. Rosenberg, Sas u. 2. 4878

Egy szoba, konyha március 15-re kiadó. Ugyanott egy szürke üvegezett konyhaszekrény eladó. Kigyó u. 29. 1729

Egy szép utcai butorozott szoba, különbejáratu, kiadó. Kigyó utca 29. 1726

Különbejáratu butorozott szoba kiadó — Bethlen-utca 3. 2-ik ajtó. 439

Kapnalatti különbejárattal egy utcai butorozott szoba azonnal kiadó Széchenyi utca 24. 4913

Egy szoba kiadó Vendég u. 45. 451

Modern háromszobás lakás májusra kiadó. Cim a kiadóban. 444

Utcái világos 2 helyiség üzletnek vagy műhelynek kiadó, Vendég u. 4-b 446

Garázsnak műhelyek nagy helyiség istállival kiadó. Károly Ferenc József ut 46. 446

Elegánsan butorozott különbejáratu szoba, előszoba, fürdőszoba lakásnak, rendi irodának alkalmas, kiadó Hatvan u. 50. 4712

Csinosan butorozott szoba kiadó, Széchenyi utca 13. 1581

3 szobás modern lakást keresek a központon május elsejére. Cim: Merino posztóüzletben. 4903

Egy szoba, fél konyhával azonnal kiadó. Késes utca 76. 1721

ÜZLETEK

Műhelynek, raktárnak kiadó utcai be-tonizott pince. Deák Ferenc u. 6. 4915

Üzlethelyiség főtérhez közel, hentes, esetleg más üzletnek kiadó. Cim a kiadóban. 4928

Vendéglőst, csak szakembert, kisebb óvadékkal nagyobb üzlet-hez felveszek. Hatvan utca 22. 4922

Üzlethelyiség kiadó, öt utcára nyíló gyönyörű téren, Ajtó u. 26. 406

Csapó utca Jagforgalmasabb hely-lén üzlethelyiség azonnal-ra átadó. Popper, Csapó 28. 4882

Hajduszoszólón eladó vagy kiadó pékség lakásnak, esetleg társ le-szek. Tóth Sándor keres-kező. Kálvintér. 4882

Két nagy műhely kiadó jó pék-nek, asztalosnak, autógá-rásnak. Miklós utca 53. Toma. 4901

VÉTEL

Vashordókat, benzinst és petróleumost veszünk. Széchenyi u. 22. 4883

Tengeri szárat bármily mennyiségben — helyszínen veszek. özv. Bleuerné. 1742

KERESLET

20-30 hold jó minőségű földet keresek bérbe tavaszi vetemények-nek. Cim a kiadóban. 1741

Keresetetik egy konyhakertész 10 kilo-méter távolságra, Hajdu-hadházhöz 6 kilométer. — Cim a kiadóban. 4907

Németül levelező férfi vagy női munkaeót keresek fél napi munkára fizetés megjelöléssel „Állandó” jellegre e lap kiadóhivatalába küldendő. 430

Szerény legényű szolid német kis-aszonyt keresek két gyer-mekemhez. Hatvan utca 50 első lakás. 449

ELHELYEZKEDÉS

Tiszteességes gyermektelen fiatal iparos, jó megjelenésű házaspár, nagyobb házhoz házmester-nek ajánlkozik 15-ére, esetleg elsejére. Cim a kiadó-ban. 4917

Német-magyar levelező delutáni foglalko-zást vállal. Cim: Független Ujságnál. 4916

Nyugdíjas tisztviselőt, jó megjelenésű keresztényt, fix és jutalék-kal felveszek. Altmann, Pé-terfia 8. 4884

Ügyes masamódeleányt március 15-re felvesz a „Csillag” kalapszalonn, Csapó u. 5. 4917

Szabad majoros családos, ki baronfit nevel, fia disznót őriz, személye-sen jelentkezzen pénteken 8-12 óráig Weisz fűszer-üzletben, Deák Ferenc utca sarok. 1730

Magas fixfizetésű és jutalékkal elemi ágazatunkho gyakorlatlalt bíró agi is biztositási fizetser-zőket felveszünk. Phönix, Simonffy utca 1. 441

Gazdasszonyoknak jól főző intelligensbb nő felvétetik azonnalra is. Baál Vilmos gazdaságában, Ujfahért. Irásbeli ajánlat, vagy személyes megkere-sés fenti címre. 427

Tanulókat

felvesz Fekete gépjavitó műhely, Hadházi utca 18 1482

Vendég l főzést értő fiatal keres-tény családtalan pár itcés-nek kevés kaucióval in-gyen konyhabasználattal felvétetik. Csillag ven-egező Derecské. 4008

BICIKLIS kifizetők felvétetnek Jelent-kezés a Hajdúföld kiadó-hivatalban.

Mosonó, jobb házakhoz járó, fel-vétetik. Lefkovicz butor-áruház Püspöki palota. 4909

Fűlő készítő nők j lentkezzenek Mol-nár szőnyeg és kézimunka üzletében, Piac 45. 4893

Tanulóleányok nőiszabóshoz felvétet-nek. Sing rné, Nagyvárad utca 4. (volt Szív u.) 4696

Jó megjelenésű, csinos leány cukrászdába azonnalra felvétetik. Je-lentkezés Hatvan utca 1. Martin. 443

LAPKIHORDÓK azonnal felvétetnek a Hajdúföldnél.

Jó megjelenésű urak lix és jutalékkal fel-vétetnek, Szmit Anna 6. keresztépület 4894

Intelligentes Deuts-hes Fraulein wird gesucht zu 2 Buben, Mező Armin Batthyány gasse 17, II. 4. 4895

Cépiral tanulóknak Széchenyi utca 26. 4911

AJÁNLAT

Hajvágás géppel —30, gyermekek-nek —20, frizurára —40, gyermekeknek —40, női hajvágás —40, kisleány-káknak —30, borotválás —20 fillér. Funkenhauser, Széchenyi utca 57. 4904

Madeira és viselői kézimunkát na-gyon szépen készít uriasz-zony. Varga u. 12. eme-let. 4910

Borotválás 20, hajvágás 30, fazonra 40, bubli és bubi hajvágás 40, Miklós utca 53., Toma. Egy jó munkás borbély-segéd felvétetik. 4902

Pászka, kőser szilvalekvár, ugorka, paradicsom, akácmez, kő-ser szappan Kupfer fűsze-resnél, József királyi her-ceg utca. 4914

50 vagy 60 darab szarvasmarhának másfél-hónapra való takarmány megfelelő akol- és hodállyal kiadó a tiszapolgári és bal-mazujvárosi ut keresztet-zésnél, Bözörményhez 10 kilométer. A hortobágyi ki-hajtásra is közeli távolság. Érkezni lehet a helyszí-nen H. Varga Sándorral, Vidi-tanya 244. szám, — Hajduböszörmény. 4929

Paplant varrni házhöz megyek. Ci-met „Paplan” jellegre a Debreceni Újság kiadóhízába kérem beadni. 1738

Kalapok olesón beszerezhetők, gyors átalakítás Csobánnál, Cse-repes utca 16. 1728

Panoth bogegában 1 kg. kolbász P 2,80, 1 kg. nyári szalámi 3,60, kis virtsli párja —18, nagy virtsli párja —36. 4866

Kölesönöket folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi utca sarok. 1715

Karikagyűrűt, ékszereket legelőssbban ad és javít Varga ékszerüzlet, Mester u. 12. 4847

Poloskairtást

ciángázzal és szabadalma-zott szerrel felelősséggel vállalom. Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41. telefon tessék hívni. Kos-suth utca 47. Nánássy. 4876

Zongorát készítek, hangolok, javítok. Rakovszky zongorakészí-tő, Péterfia 42. 1716

Autót, motorkerékpárt, traktort és mindenemű gépeket precizen és olcsón javít Gáll János gépműhelye. — Szepességi u. 28. sz. Koost-ka garagirozok. 420

Építkezésekhez kölcsönöket legelőnyöseb-ben folyósítunk. Debreceni Bankház, Miklós u. 7. 1677

Konyhaszekrények vadonatújok, zomancroz-va, felvasalva, 45 pengőtől, vitrinek, Shöberágyak, — antik szekrények, órák, kandelaberek, facillárok, magános butorok és mindenféle ingóságok a leg-utányosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1619

Gépszurit, endlízest, zombáthuzást: Fenyő Sándorné fehéremül és iparművészeti szalonja-ban, Piac utca 26-b. 4783

Házikoszt elsőrendű üzletes háromfo-gásos ebéd 0,90, négyfogá-sos 1,20 fillér. Abonensék elfogadtatnak. Ujháziné, Varga utca 24. 1565

5-6-7 hl-es prima hordókat cserélnék 20-30 hl-es szinten prima ászok hordókért. Cim a ki-adóban. 410

Zongorát, németet tanítok legelőssbb tandíjjal. Thaly Kálmán u. 12. 4858

Margit-lüddő mestere levélhívásra há-zakhoz megy tyukszemet vágni. Gozár Miklós, Faze-kas Mihály-u. 6. sz. 398

Ezüst ridküllök bélelését, keztyűk tisztí-tását, javítását, bálí kez-tyűk készítését és mérték utáni készítését egy nap alatt vállalom. Kossuth-utca 58., keresztépület. 259

Figyelem! Férfi talpalás 3 50, női tal-palás 3., jó anyagból ké-szül. Cziczó János, Piac nca 63. 448

Német levelezést és fordítást vál-lalom. Cim a Hajdúföld-nél. 451

Gallértisztítás tükörfénnel 8 filléért — Libándynál, Péterfia utca 4. szám. 253

Ingeket, férfi és nőit és minden-üemű fehéreműt, ághu-zatokat mér ek után ké-szítetek és javítást is vállal-ok 50 fillértől feljebb, ingek 80 fillértől 2 pen-gőig. Befényesné Dara-bos u. 53 negyedik ajtó

Kerékpárok eladásra és szakszerű javí-tása Nagy műzerésznél, Simonffy utca 16 Telefon 663. 317

Mangalica tenyészkocak és választási malacok aphaók e ten-yészállatvásáron nagy ni-jást nyert te nészetekből származó szülők után ne-velve. Engel, Piac utca 52. ékszerüzlet. 4900

Bor, két nő zamatu, 5 liter vé-telnél —.64, literenként .68. Dénesnél, Cegléd-utca 22. 4906

Legelőssbb tüzelőanyag, szagtalan kő-és salakmentes Berentel-szén, mely a borsodi sze-nek között legjobb házi tüzelésre. Kapható Gabá-nyi Sándor utóda cégnél házhoz szállítva is. Csapó-utca 28., telefon 4-49. 4847

Falborok

saját terméssü édes magas-foku ó és új literenként is a jegelőssbb napi áron. — Arany János-utca 30. Bla-zsek. 1729

ELADÁS

Székek eladók, támlányos ülések, már-ványasztalok. Szolon eladó. Hatvan utca 22. 4923

Több vagon I-a. széna napi áron eladó. Érkezni Nyiregyhá-zán. Boeska u. 54. szám alatt. 438

Eladók elköltözés miatt butorok, konyhaberendezés, — nagy szekrény. Timár utca 50. 4831

Szalongarnitúra szekrények, villanyluster, zsiros bődön eladó. Thaly Kálmán utca 14. 434

Mosoda és vegytisztító eladó, — egészséges üzemben, szép lakással. Cim a kiadóban. 4859

Fényképezőgép 6x9-es roll filmes börtáská-val és képukidolgozóshoz teljes felszereléssel, jutá-nyos áron eladó. Percec-s-utca 18., keresztépület. 1598

Ebédőasztal eladó. Piac utca 58. II. em., II. lépcső. Rottler. 426

Eladó egy tengeri görő. Thali Kál-mán utca 4. sz. 4854

Mahagoni Empire-szalonn berendezés halványkék selyem kárpít-tal tizenhat darabból áll, eladó. Cim a Hajdúföldnél.

Szabolos megyében nagy b mennyiségben széna van e adó. Bővebbet a szerkesztőség. 310

Eladó boroshordó, ászokfa, 2 ruhaszekrény, ágy sod-ronnyal Honvéd utca 9-b. 440

Mangalica tenyészkocak, 14 hónapo-sak, országosan törzsköny-vezettek, gyönyörű, kifej-lelt állatok eladók. Engel, Piac utca 52. ékszerüzlet.

Eladók boroshordó, ászokfa, 2 ruhaszekrény, ágy sod-ronnyal Honvéd utca 9-b. 440

Mangalica tenyészkocak, 14 hónapo-sak, országosan törzsköny-vezettek, gyönyörű, kifej-lelt állatok eladók. Engel, Piac utca 52. ékszerüzlet.

Eladók boroshordó, ászokfa, 2 ruhaszekrény, ágy sod-ronnyal Honvéd utca 9-b. 440

Mangalica tenyészkocak, 14 hónapo-sak, országosan törzsköny-vezettek, gyönyörű, kifej-lelt állatok eladók. Engel, Piac utca 52. ékszerüzlet.

Eladók boroshordó, ászokfa, 2 ruhaszekrény, ágy sod-ronnyal Honvéd utca 9-b. 440

Mangalica tenyészkocak, 14 hónapo-sak, országosan törzsköny-vezettek, gyönyörű, kifej-lelt állatok eladók. Engel, Piac utca 52. ékszerüzlet.

Eladók boroshordó, ászokfa, 2 ruhaszekrény, ágy sod-ronnyal Honvéd utca 9-b. 440

Mangalica tenyészkocak, 14 hónapo-sak, országosan törzsköny-vezettek, gyönyörű, kifej-lelt állatok eladók. Engel, Piac utca 52. ékszerüzlet.

Eladók boroshordó, ászokfa, 2 ruhaszekrény, ágy sod-ronnyal Honvéd utca 9-b. 440

Mangalica tenyészkocak, 14 hónapo-sak, országosan törzsköny-vezettek, gyönyörű, kifej-lelt állatok eladók. Engel, Piac utca 52. ékszerüzlet.

Eladók boroshordó, ászokfa, 2 ruhaszekrény, ágy sod-ronnyal Honvéd utca 9-b. 440

Mangalica tenyészkocak, 14 hónapo-sak, országosan törzsköny-vezettek, gyönyörű, kifej-lelt állatok eladók. Engel, Piac utca 52. ékszerüzlet.

Eladók boroshordó, ászokfa, 2 ruhaszekrény, ágy sod-ronnyal Honvéd utca 9-b. 440

Mangalica tenyészkocak, 14 hónapo-sak, országosan törzsköny-vezettek, gyönyörű, kifej-lelt állatok eladók. Engel, Piac utca 52. ékszerüzlet.

Eladók boroshordó, ászokfa, 2 ruhaszekrény, ágy sod-ronnyal Honvéd utca 9-b. 440

Eladó modern új ház, 30 évig adómentes, két utcára nyíló azonnal beköltözhető. Hor-tobágy u. 34. 1729

Maróthy utca 7. alatt modern négy-szobás családi ház eladó, esetleg bérbeadó. Érteke-zés Benkő főügyésznél, — Vármegeyházán. 1725

Villatetek Komlóssy ut elején szőlő, gyümölcsösökkel eladó, ne-mes Desző, Kossuth 16. 1708

Ujonan épült házak! Tegláskert, Basahalom utca 21. alatt cca 500 □-l terü-lettel 1 szoba, konyha, ka-mara; téglából építve ez év május havában teljesen lakható állapotban átadva kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth utca 8.

Eladó ház! Józsa közsében 604 □-öles házas belsőség Kovács műhellyel, közel az ország-úthoz, azonnali átadással eladó. Érkezhetni lehet a községiháznál. 432

Eladó két hold szőlő a hadházi Paradicsom kertben. Érte-kezhetni Waldmann Albert, Debrecen, Széchenyi utca 37. 4854

Könyök utca 6. számú családház bekol-tözéssel, nagy udvarral, is-tállóval tizenötzer pen-gőért eladó. 4699

Késes utca 4. számú családház bekol-tözéssel tizenötzer pen-gőért eladó. 4710

Eladó o Bodán a IV. dűlőn 2 nyi-las Jókárban levő faj szőlő, tiszta téglá épület, 2 szobás, pincés, nyaralónak igen al-kalmas hely. Érkezni le-het Késes utca 80. szám., Szabó Józseffel. 310

Onossay utca 17. sz. ház. 325 öl, két la-kással, péküzlettel és mü-hellyel, istálló, gyümölcsös-ök, eladó. Bővebbe Ti-szántúli Mezőgazdasági Hi-telintézet, Kossuth u. 8.

Kucik-telepen szoba, kony-ha, kamarás ház istállóval 171 öl, február 15-én való beköltözéssel kedvező áron és fizetési feltételekkel el-adó. Tiszántúli Mezőgazda-sági Hitelintézet, Kossuth-utca 8.

Eladó Arany János utca 46. szá-m nagyfrontu ház, 4898

Eladó Budapest. Ézsaiás utca 22. számú kétlakásos 5 szo-bás családi ház. Ára 15 ezer pengő. Azonnal be-költözhető Bővebbet Jós-a és Jóna drogéria, Kossu h utca. 447

Negyjáratu motormal m Biharerecs-ken egészen vagy fele-rében eladó — B vebb felvilágosítást nyujt Kiss Dániel Derecskén. 453

Minden e fogadható árért megve-hető a Vendég utca 45. számú ház sürgősen 450

VEGYES

Tejosarnokomat pü-pöki palotába új-ból megnyitottam Szives párt fogást kér Tulajdonos. Ugyanott tanulóleányok fi-zetési felvétetnek és cu-korgyári lányok. 442

Lakást és 20 pengő jövedelmet kap ügyes férjezett takarítónő. Arany János 20. 1731

Angol, francia, német anyanyelvű diplomás tan-erők tanítanak a Fefes nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 4456